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Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics
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SP

Sample size 1610 251 156 114 116 426 418 129 103 148 152 266 1351 258 788 821 446 540 624 226 266 296 220 274 327 90 357 332 207 244 380 353 465 558 106 247 465 318 144 97 635 491 484 436 428 232 102 39 11 225 1289 321 438 642 531
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<$100

K
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SP

Imports 52% 51% 53% 55% 58% 51% 50% 61% 51% 51% 44% 54% 51% 54% 48% 56% 48% 53% 53% 45% 49% 49% 52% 58% 56% 45% 49% 54% 53% 58% 50% 48% 51% 53% 56% 45% 51% 53% 48% 62% 50% 55% 51% 51% 50% 49% 50% 53% 24% 54% 52% 53% 44% 56% 54%
SP

Exports 48% 45% 49% 51% 43% 45% 56% 37% 44% 45% 55% 56% 48% 46% 47% 48% 47% 46% 49% 50% 44% 48% 43% 48% 51% 43% 48% 45% 47% 49% 49% 44% 47% 47% 45% 44% 47% 47% 47% 50% 48% 50% 44% 49% 46% 38% 58% 38% 47% 49% 46% 55% 40% 50% 51%
SP

Huge ships 46% 41% 46% 42% 49% 49% 45% 46% 39% 42% 45% 45% 45% 51% 48% 45% 49% 47% 43% 51% 48% 45% 46% 47% 42% 43% 50% 47% 48% 44% 43% 44% 48% 46% 39% 46% 48% 48% 42% 45% 48% 43% 48% 45% 49% 48% 44% 53% 62% 44% 47% 44% 52% 47% 40%
SP

Global 38% 39% 52% 46% 48% 45% 16% 39% 49% 34% 26% 10% 38% 36% 37% 38% 39% 40% 34% 35% 46% 32% 44% 35% 36% 38% 40% 44% 34% 38% 31% 31% 37% 42% 27% 32% 37% 42% 42% 41% 36% 39% 39% 37% 43% 47% 7% 33% 39% 32% 45% 7% 29% 38% 44%
SP

Ports 37% 45% 32% 30% 38% 34% 39% 43% 51% 42% 43% 36% 38% 33% 38% 36% 32% 41% 37% 37% 40% 36% 26% 42% 37% 26% 33% 44% 37% 37% 36% 31% 36% 40% 32% 31% 36% 40% 42% 37% 37% 35% 38% 39% 39% 35% 36% 29% 46% 34% 36% 39% 33% 41% 35%
SP

Economy 36% 38% 32% 46% 39% 35% 34% 41% 42% 36% 38% 31% 36% 36% 40% 32% 41% 35% 33% 42% 44% 35% 39% 27% 31% 46% 39% 33% 39% 35% 31% 33% 36% 39% 28% 35% 36% 37% 40% 44% 35% 35% 38% 39% 34% 31% 29% 38% 24% 39% 37% 30% 26% 35% 45%
SP

Oceans 36% 36% 31% 30% 38% 37% 37% 35% 36% 36% 34% 39% 36% 33% 34% 38% 34% 39% 35% 30% 37% 34% 37% 41% 35% 21% 37% 38% 40% 32% 36% 37% 37% 34% 41% 35% 37% 37% 32% 27% 35% 34% 38% 35% 37% 36% 35% 28% 46% 37% 35% 40% 40% 40% 27%
SP

Essential 31% 36% 42% 46% 26% 31% 22% 32% 28% 40% 20% 23% 29% 39% 33% 29% 25% 32% 35% 29% 35% 34% 21% 28% 36% 20% 26% 30% 34% 32% 37% 26% 31% 34% 22% 28% 31% 31% 37% 39% 31% 32% 30% 40% 30% 27% 21% 15% 31% 22% 33% 23% 9% 32% 48%
SP

Important 23% 26% 20% 34% 21% 20% 23% 26% 20% 29% 21% 24% 22% 25% 26% 19% 20% 20% 27% 24% 23% 31% 15% 16% 23% 14% 21% 20% 19% 21% 30% 23% 23% 23% 20% 24% 23% 23% 27% 16% 24% 23% 21% 29% 21% 14% 30% 13% 36% 17% 22% 23% 8% 22% 36%
SP

Polluting 21% 17% 15% 12% 15% 22% 26% 20% 17% 17% 28% 25% 21% 19% 16% 25% 27% 19% 18% 23% 13% 13% 31% 24% 22% 27% 27% 19% 18% 17% 19% 24% 19% 20% 21% 25% 19% 20% 19% 20% 19% 22% 22% 11% 25% 34% 26% 24% 5% 21% 19% 26% 48% 16% 3%
SP

Harbours 17% 22% 21% 16% 24% 21% 4% 26% 25% 20% 7% 3% 18% 15% 17% 17% 18% 15% 19% 20% 15% 18% 15% 16% 20% 13% 19% 17% 13% 19% 19% 18% 16% 15% 19% 18% 16% 16% 10% 21% 19% 15% 18% 17% 19% 20% 1% 31% 15% 20% 21% 2% 14% 20% 17%
SP

Navigation 15% 13% 10% 8% 11% 11% 29% 12% 11% 14% 26% 31% 16% 15% 17% 14% 14% 14% 17% 14% 15% 21% 15% 14% 14% 17% 13% 13% 17% 16% 18% 19% 16% 14% 16% 20% 16% 14% 15% 15% 15% 17% 14% 15% 15% 11% 26% 11% 34% 18% 12% 31% 15% 16% 15%
SP

Environment 15% 15% 10% 8% 14% 15% 19% 11% 15% 15% 22% 17% 15% 17% 11% 19% 17% 10% 17% 14% 7% 12% 19% 14% 22% 18% 16% 11% 10% 17% 17% 19% 14% 12% 21% 18% 14% 14% 12% 6% 15% 13% 16% 8% 15% 26% 23% 26% 6% 14% 14% 19% 28% 14% 5%
SP

Efficient 9% 6% 10% 18% 11% 11% 8% 10% 9% 5% 10% 7% 9% 14% 14% 5% 9% 8% 11% 11% 13% 17% 7% 3% 6% 8% 9% 10% 4% 8% 13% 10% 11% 11% 8% 10% 11% 8% 12% 19% 10% 10% 8% 16% 7% 6% 8% 11% 7% 8% 10% 7% 2% 8% 17%
SP

Seafarers 9% 8% 9% 4% 6% 7% 13% 11% 6% 9% 8% 15% 9% 8% 10% 7% 9% 8% 8% 10% 10% 10% 9% 7% 6% 8% 10% 8% 8% 10% 7% 11% 9% 8% 15% 10% 9% 9% 5% 6% 9% 9% 7% 7% 8% 5% 11% 12% 42% 13% 7% 16% 7% 10% 8%
SP

Risky 8% 6% 8% 3% 11% 10% 7% 5% 10% 4% 8% 7% 9% 6% 5% 12% 9% 7% 9% 5% 3% 6% 12% 12% 11% 8% 9% 7% 8% 11% 7% 9% 7% 8% 8% 10% 7% 10% 7% 1% 7% 7% 10% 6% 9% 12% 12% 7% 15% 7% 8% 8% 19% 6% 3%
SP

Safe 4% 5% 3% 7% 3% 3% 5% 4% 4% 5% 7% 5% 4% 3% 5% 3% 1% 4% 6% 2% 6% 8% 1% 2% 5% 2% 1% 4% 4% 4% 7% 6% 4% 3% 9% 5% 4% 3% 3% 5% 6% 3% 3% 7% 3% 2% 5% 4% 2% 4% 6% 2% 2% 8%
SP

Wasteful 4% 2% 7% 1% 2% 4% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 4% 3% 2% 4% 5% 3% 3% 4% 2% 2% 5% 5% 4% 2% 5% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 5% 1% 3% 3% 4% 2% 4% 7% 1% 5% 2% 4% 2% 11% 1% 0%
SP

Prosperity 3% 5% 3% 7% 4% 3% 3% 2% 3% 6% 2% 4% 3% 4% 5% 2% 1% 4% 4% 2% 5% 7% 1% 3% 2% 3% 1% 5% 3% 2% 6% 4% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 1% 10% 3% 3% 4% 6% 2% 0% 4% 4% 2% 3% 4% 0% 2% 8%
SP

Outdated 3% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 4% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 4% 3% 5% 3% 4% 1% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 1% 3% 5% 4% 1% 3% 3% 3% 1% 4% 4% 1% 1% 2% 3% 1% 8% 2% 0%
SP

Modern 2% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 3% 5% 1% 1% 9% 2% 2% 1% 3% 4% 2% 1% 4% 4% 2% 1% 3% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 2% 5% 7% 3% 3% 1% 1% 2% 3%
SP

Other, specify: 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 9% 1% 2% 3% 4% 2% 2%
SP

Local 2% 1% 1% 2% 2% 2% 7% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 4% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 4% 8% 1% 2% 2% 1% 2% 2%
SP

Clean 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 7% 1% 1% 2% 1% 1% 3%
SP

Poverty 1% 1% 1% 3% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 0%
SP

Unnecessary 1% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 3% 0% 1% 1% 3% 0%
SP Unimportant 1% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 2%
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Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very positive 16% 17% 19% 17% 17% 17% 12% 17% 10% 20% 10% 13% 16% 14% 22% 10% 13% 15% 19% 20% 19% 27% 6% 12% 12% 10% 14% 14% 16% 15% 21% 17% 13% 20% 18% 16% 13% 19% 18% 27% 18% 13% 16% 28% 11% 5% 10% 11% 22% 15% 17% 12% 5% 42%
SP

Positive 65% 69% 67% 71% 67% 62% 67% 68% 71% 67% 68% 66% 64% 70% 64% 66% 61% 65% 69% 61% 66% 66% 61% 65% 71% 66% 60% 67% 63% 70% 68% 62% 69% 63% 63% 62% 69% 65% 62% 60% 67% 69% 61% 62% 68% 58% 71% 71% 69% 67% 65% 68% 44% 87% 57%
SP

Negative 18% 13% 14% 10% 16% 21% 20% 15% 19% 11% 21% 20% 18% 15% 13% 23% 25% 19% 12% 17% 15% 7% 32% 22% 16% 23% 25% 18% 19% 15% 10% 19% 18% 16% 18% 20% 18% 16% 18% 14% 15% 18% 22% 9% 21% 34% 19% 18% 8% 18% 17% 20% 53% 8% 1%
SP

Very negative 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 2% 0%
SP

Net Positive 81% 85% 86% 89% 84% 79% 79% 85% 81% 88% 78% 80% 81% 84% 87% 77% 74% 81% 87% 81% 84% 93% 67% 77% 83% 76% 74% 81% 80% 85% 89% 79% 82% 83% 81% 78% 82% 83% 80% 86% 84% 82% 77% 91% 79% 64% 81% 82% 92% 82% 82% 80% 44% 92% 99%
SP Net Negative 19% 15% 14% 11% 16% 21% 21% 15% 19% 12% 22% 20% 19% 16% 13% 23% 26% 19% 13% 19% 16% 7% 33% 23% 17% 24% 26% 19% 20% 15% 11% 21% 18% 17% 19% 22% 18% 17% 20% 14% 16% 18% 23% 9% 21% 36% 19% 18% 8% 18% 18% 20% 56% 8% 1%
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The Canadian economy 73% 82% 77% 83% 83% 72% 64% 76% 82% 82% 68% 62% 73% 72% 79% 67% 70% 70% 78% 76% 76% 83% 63% 65% 73% 64% 71% 69% 72% 75% 80% 67% 72% 77% 59% 71% 72% 76% 77% 80% 75% 70% 74% 82% 74% 64% 62% 52% 88% 67% 76% 63% 30% 81% 99%

SP

Communities on 

Canada's coastlines
74% 80% 82% 83% 78% 77% 58% 81% 75% 82% 64% 55% 74% 73% 76% 72% 71% 73% 76% 72% 75% 80% 71% 71% 73% 72% 71% 72% 75% 77% 76% 70% 75% 75% 66% 73% 75% 77% 71% 76% 76% 73% 73% 79% 78% 74% 51% 53% 72% 71% 79% 53% 42% 78% 96%

SP

Canada's access to 

goods from other 
79% 85% 81% 79% 82% 78% 71% 87% 82% 87% 75% 70% 78% 80% 83% 74% 77% 77% 81% 82% 83% 85% 71% 72% 78% 71% 78% 75% 81% 80% 81% 73% 77% 84% 65% 77% 77% 84% 83% 88% 77% 76% 83% 85% 80% 75% 65% 54% 86% 76% 81% 69% 41% 87% 99%

SP

Canada's ability to 

export Canadian goods 

to other countries

77% 86% 82% 87% 79% 76% 67% 85% 83% 87% 76% 62% 76% 79% 82% 72% 72% 77% 81% 79% 83% 84% 65% 70% 78% 67% 73% 77% 76% 80% 82% 73% 77% 80% 67% 75% 77% 79% 80% 81% 76% 75% 79% 87% 78% 71% 65% 58% 82% 71% 80% 64% 38% 85% 99%
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The Canadian economy 3% 1% 4% 1% 1% 6% 3% 1% 1% 6% 6% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 5% 4% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 6% 8% 2% 2% 7% 8% 1%

SP

Communities on 

Canada's coastlines
4% 3% 2% 1% 4% 3% 5% 6% 5% 2% 5% 5% 3% 5% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 2% 3% 4% 2% 5% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 4% 2% 2% 5% 8% 2% 4% 3% 6% 8% 2% 1%

SP

Canada's access to 

goods from other 
2% 0% 1% 1% 2% 1% 3% 4% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 0% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 5% 8% 1% 1% 4% 5% 0% 0%

SP

Canada's ability to 

export Canadian goods 

to other countries

2% 1% 1% 1% 1% 2% 4% 3% 2% 1% 4% 4% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 0% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 1% 14% 5% 2% 5% 7% 1%
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Critically important 29% 35% 39% 39% 33% 28% 17% 32% 32% 36% 23% 14% 29% 27% 36% 22% 24% 30% 30% 31% 40% 36% 18% 20% 25% 27% 24% 28% 34% 29% 31% 24% 25% 35% 22% 24% 25% 34% 27% 49% 30% 24% 30% 41% 28% 18% 15% 13% 31% 23% 32% 15% 3% 13% 68%
SP

Very important 44% 47% 38% 44% 50% 44% 47% 44% 50% 46% 45% 48% 44% 45% 43% 46% 45% 41% 47% 46% 36% 47% 45% 45% 48% 37% 47% 42% 39% 46% 48% 44% 48% 42% 37% 47% 48% 42% 50% 30% 44% 46% 43% 41% 46% 46% 48% 39% 57% 44% 44% 47% 27% 68% 31%
SP

Fairly important 24% 17% 19% 17% 16% 27% 30% 20% 17% 17% 26% 32% 24% 25% 19% 30% 27% 27% 20% 20% 22% 15% 35% 32% 25% 30% 26% 28% 25% 23% 18% 28% 25% 22% 36% 25% 25% 23% 21% 18% 23% 27% 24% 15% 24% 33% 32% 48% 4% 30% 23% 31% 62% 18% 1%
SP

Not that important 2% 1% 3% 1% 1% 5% 3% 1% 1% 5% 5% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 6% 8% 2% 1% 6% 6% 1%
SP

Not important at all 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 2%
SP

Net: Important 73% 82% 77% 83% 83% 72% 64% 76% 82% 82% 68% 62% 73% 72% 79% 67% 70% 70% 78% 76% 76% 83% 63% 65% 73% 64% 71% 69% 72% 75% 80% 67% 72% 77% 59% 71% 72% 76% 77% 80% 75% 70% 74% 82% 74% 64% 62% 52% 88% 67% 76% 63% 30% 81% 99%
SP Net: Not Important 3% 1% 4% 1% 1% 6% 3% 1% 1% 6% 6% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 2% 3% 2% 2% 4% 2% 1% 5% 4% 2% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 6% 8% 2% 2% 7% 8% 1%

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language Shipping Confidence Index

Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including column totals, are weighted to census data. Cells containing “*%” are 

statistically zero, though at least one response was received. Blank cells indicate zero responses received. Sample sizes below 100 should be 

interpreted with caution. Because its small population precludes drawing discrete samples over multiple waves, data on Prince Edward Island is not 

released.

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Cities Geo Type Gender

When you think about “shipping,” what comes to your mind?

Q3. [Net Important] How important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

LanguageAge (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q2. Overall, would you say you have a generally positive or negative image of shipping?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age

LanguageAge (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q3. [Net Not Important] How important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q3. [The Canadian economy] How important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)
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Critically important 28% 33% 36% 30% 37% 28% 15% 39% 26% 36% 20% 13% 28% 28% 32% 24% 26% 29% 27% 30% 32% 32% 22% 26% 23% 25% 26% 29% 29% 23% 30% 24% 25% 33% 23% 25% 25% 30% 30% 44% 29% 25% 28% 36% 29% 23% 6% 18% 10% 21% 32% 12% 3% 15% 63%
SP

Very important 46% 47% 46% 52% 41% 50% 43% 42% 48% 46% 45% 42% 47% 45% 44% 49% 45% 44% 49% 42% 43% 48% 49% 46% 50% 47% 45% 44% 46% 53% 46% 46% 50% 43% 43% 47% 50% 47% 41% 32% 47% 47% 45% 43% 49% 50% 45% 35% 62% 50% 48% 42% 39% 63% 33%
SP

Fairly important 23% 17% 16% 16% 18% 20% 37% 13% 20% 16% 30% 41% 23% 22% 20% 24% 26% 23% 20% 25% 20% 18% 27% 26% 21% 26% 26% 23% 23% 18% 21% 26% 22% 21% 32% 24% 22% 20% 24% 22% 21% 23% 23% 19% 21% 22% 41% 45% 28% 24% 18% 41% 50% 20% 3%
SP

Not that important 3% 2% 2% 1% 4% 2% 4% 5% 4% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 1% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 8% 2% 4% 2% 4% 6% 2% 1%
SP

Not important at all 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1%
SP

Net: Important 74% 80% 82% 83% 78% 77% 58% 81% 75% 82% 64% 55% 74% 73% 76% 72% 71% 73% 76% 72% 75% 80% 71% 71% 73% 72% 71% 72% 75% 77% 76% 70% 75% 75% 66% 73% 75% 77% 71% 76% 76% 73% 73% 79% 78% 74% 51% 53% 72% 71% 79% 53% 42% 78% 96%
SP Net: Not Important 4% 3% 2% 1% 4% 3% 5% 6% 5% 2% 5% 5% 3% 5% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 2% 3% 4% 2% 5% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 4% 2% 2% 5% 8% 2% 4% 3% 6% 8% 2% 1%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Critically important 33% 43% 50% 39% 37% 33% 19% 37% 39% 45% 20% 18% 34% 32% 42% 25% 35% 36% 31% 43% 44% 39% 27% 27% 23% 32% 35% 34% 38% 28% 32% 28% 32% 39% 28% 28% 32% 38% 32% 55% 33% 32% 35% 47% 30% 29% 17% 17% 39% 29% 38% 17% 5% 20% 72%
SP

Very important 45% 43% 31% 41% 45% 45% 53% 51% 43% 43% 55% 52% 44% 49% 41% 49% 42% 42% 51% 39% 39% 46% 45% 44% 55% 39% 43% 41% 43% 53% 49% 45% 45% 45% 37% 49% 45% 46% 52% 33% 44% 44% 48% 38% 51% 47% 49% 37% 47% 46% 43% 52% 36% 67% 27%
SP

Fairly important 20% 15% 18% 20% 16% 21% 25% 9% 18% 13% 23% 27% 20% 17% 15% 24% 22% 22% 17% 16% 16% 15% 28% 27% 19% 25% 21% 23% 19% 18% 17% 24% 21% 14% 33% 21% 21% 15% 14% 11% 21% 22% 16% 14% 18% 22% 30% 46% 6% 24% 18% 27% 54% 13% 1%
SP

Not that important 1% 0% 1% 1% 2% 0% 2% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 5% 8% 0% 1% 3% 4% 0%
SP

Not important at all 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
SP

Net: Important 79% 85% 81% 79% 82% 78% 71% 87% 82% 87% 75% 70% 78% 80% 83% 74% 77% 77% 81% 82% 83% 85% 71% 72% 78% 71% 78% 75% 81% 80% 81% 73% 77% 84% 65% 77% 77% 84% 83% 88% 77% 76% 83% 85% 80% 75% 65% 54% 86% 76% 81% 69% 41% 87% 99%
SP Net: Not Important 2% 0% 1% 1% 2% 1% 3% 4% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 2% 0% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 5% 8% 1% 1% 4% 5% 0% 0%
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H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
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<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150
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$200K

+
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school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other
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not 
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Englis

h
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Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Critically important 33% 41% 45% 43% 38% 34% 19% 38% 38% 42% 24% 17% 33% 32% 42% 25% 28% 35% 35% 36% 45% 44% 20% 26% 27% 28% 28% 34% 37% 33% 37% 28% 32% 37% 30% 27% 32% 38% 29% 46% 34% 31% 34% 47% 32% 24% 17% 16% 39% 26% 37% 17% 4% 18% 76%
SP

Very important 44% 45% 36% 44% 41% 43% 48% 47% 45% 45% 52% 45% 43% 47% 40% 47% 44% 41% 45% 43% 38% 40% 45% 44% 51% 39% 45% 42% 40% 47% 45% 45% 45% 43% 37% 48% 45% 41% 51% 35% 42% 44% 46% 40% 46% 47% 48% 42% 43% 45% 43% 47% 35% 67% 23%
SP

Fairly important 21% 13% 18% 13% 20% 22% 29% 12% 15% 12% 20% 34% 21% 17% 16% 25% 26% 21% 17% 18% 15% 16% 33% 27% 19% 31% 24% 20% 22% 18% 17% 26% 20% 18% 31% 23% 20% 19% 16% 17% 21% 22% 19% 12% 20% 27% 31% 41% 4% 24% 18% 32% 55% 14% 1%
SP

Not that important 2% 1% 1% 1% 1% 2% 4% 2% 1% 1% 3% 4% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 0% 1% 3% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 1% 14% 4% 1% 4% 6% 1%
SP

Not important at all 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
SP

Net: Important 77% 86% 82% 87% 79% 76% 67% 85% 83% 87% 76% 62% 76% 79% 82% 72% 72% 77% 81% 79% 83% 84% 65% 70% 78% 67% 73% 77% 76% 80% 82% 73% 77% 80% 67% 75% 77% 79% 80% 81% 76% 75% 79% 87% 78% 71% 65% 58% 82% 71% 80% 64% 38% 85% 99%
SP Net: Not Important 2% 1% 1% 1% 1% 2% 4% 3% 2% 1% 4% 4% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 0% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 1% 14% 5% 2% 5% 7% 1%
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HE BC AB SK MB ON QC ATL
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al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-
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M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
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Growing importance 57% 58% 59% 56% 49% 57% 56% 62% 61% 57% 59% 54% 56% 65% 64% 51% 52% 53% 64% 57% 59% 73% 47% 46% 57% 41% 55% 54% 51% 60% 67% 52% 59% 61% 43% 55% 59% 60% 60% 66% 59% 55% 57% 62% 59% 50% 63% 51% 50% 46% 58% 54% 45% 54% 71%
SP

Shrinking importance 10% 7% 9% 7% 12% 12% 11% 8% 7% 7% 7% 12% 11% 6% 9% 12% 13% 11% 8% 14% 10% 5% 13% 11% 11% 15% 13% 11% 10% 10% 7% 13% 10% 10% 12% 13% 10% 10% 11% 9% 12% 10% 9% 9% 10% 12% 9% 12% 8% 14% 10% 11% 18% 9% 6%
SP Staying about the same 32% 34% 33% 37% 39% 31% 34% 30% 32% 36% 34% 33% 33% 29% 27% 38% 35% 37% 27% 29% 31% 22% 40% 43% 32% 44% 32% 35% 39% 30% 25% 36% 31% 29% 45% 32% 31% 30% 29% 25% 29% 35% 34% 29% 31% 38% 28% 37% 41% 41% 32% 35% 37% 37% 23%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
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BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
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K

$100K

+
<$25K

$25K-
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<$100
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The community where 

you live
34% 50% 39% 50% 28% 30% 23% 46% 58% 46% 31% 19% 35% 28% 37% 31% 28% 35% 37% 31% 39% 39% 26% 30% 35% 25% 29% 34% 35% 37% 37% 33% 33% 36% 25% 36% 33% 38% 32% 35% 34% 33% 34% 38% 36% 28% 20% 27% 41% 31% 37% 19% 9% 30% 59%

SP

Your province’s 54% 82% 50% 58% 35% 47% 46% 78% 81% 83% 47% 45% 53% 57% 56% 51% 43% 55% 60% 41% 61% 63% 45% 50% 57% 37% 45% 52% 60% 58% 61% 48% 56% 53% 40% 52% 56% 56% 48% 55% 57% 53% 50% 61% 52% 44% 43% 54% 75% 50% 56% 44% 18% 52% 85%
SP

Your own day-to-day 

life
30% 39% 35% 37% 32% 28% 23% 32% 42% 37% 27% 20% 30% 28% 32% 27% 25% 33% 31% 28% 36% 32% 22% 29% 30% 22% 26% 30% 37% 30% 31% 27% 27% 33% 24% 28% 27% 35% 28% 34% 31% 29% 29% 34% 29% 21% 21% 35% 46% 32% 32% 22% 9% 25% 52%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

The community where 

you live
29% 19% 21% 18% 30% 34% 35% 21% 12% 22% 29% 39% 28% 37% 28% 30% 35% 27% 27% 33% 26% 27% 37% 29% 27% 41% 33% 29% 24% 27% 27% 32% 32% 26% 35% 30% 32% 27% 26% 23% 29% 30% 29% 25% 27% 39% 37% 42% 23% 34% 27% 38% 49% 30% 12%

SP

Your province’s 12% 1% 22% 16% 22% 15% 8% 6% 1% 1% 8% 9% 13% 9% 10% 14% 20% 11% 7% 19% 9% 4% 21% 14% 10% 17% 21% 13% 9% 10% 5% 14% 13% 11% 15% 13% 13% 11% 10% 10% 10% 11% 15% 8% 12% 22% 11% 10% 11% 14% 13% 9% 26% 11% 2%
SP

Your own day-to-day 

life
33% 24% 31% 25% 34% 38% 35% 26% 24% 23% 31% 37% 32% 36% 32% 34% 38% 32% 30% 39% 28% 30% 38% 36% 30% 44% 37% 33% 31% 32% 28% 36% 37% 30% 31% 39% 37% 31% 31% 26% 32% 32% 35% 31% 30% 38% 35% 50% 12% 37% 32% 35% 54% 34% 15%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K
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<$200

K

$200K
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school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other
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not 
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h
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Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Critically important 11% 17% 13% 17% 10% 9% 4% 19% 18% 17% 6% 3% 11% 9% 14% 8% 9% 12% 11% 13% 13% 15% 4% 10% 7% 11% 8% 12% 12% 13% 10% 10% 7% 13% 13% 9% 7% 13% 9% 16% 12% 8% 11% 13% 11% 5% 3% 8% 18% 10% 12% 3% 2% 4% 26%
SP

Very important 23% 33% 27% 33% 18% 21% 19% 27% 40% 29% 25% 16% 24% 19% 23% 23% 20% 23% 26% 18% 26% 25% 21% 20% 28% 13% 21% 23% 23% 25% 27% 23% 25% 23% 12% 27% 25% 25% 23% 19% 22% 25% 23% 24% 25% 23% 17% 19% 22% 21% 25% 16% 8% 26% 33%
SP

Fairly important 37% 31% 39% 31% 42% 36% 42% 33% 30% 32% 39% 43% 37% 34% 35% 39% 37% 38% 36% 36% 35% 33% 38% 41% 38% 34% 37% 37% 41% 35% 36% 36% 35% 38% 40% 34% 35% 35% 42% 43% 37% 37% 37% 38% 37% 33% 43% 30% 37% 35% 35% 43% 41% 41% 28%
SP

Not that important 24% 16% 16% 15% 24% 28% 31% 16% 10% 19% 26% 33% 23% 31% 24% 24% 28% 22% 23% 29% 21% 23% 28% 23% 23% 33% 27% 22% 22% 22% 23% 25% 24% 22% 28% 24% 24% 24% 20% 18% 24% 26% 22% 22% 23% 30% 29% 30% 12% 27% 22% 32% 39% 25% 10%
SP

Not important at all 5% 3% 5% 4% 7% 6% 5% 5% 1% 3% 3% 5% 5% 6% 4% 6% 6% 5% 4% 4% 5% 4% 9% 6% 4% 8% 6% 7% 3% 5% 4% 6% 8% 4% 7% 6% 8% 3% 6% 5% 5% 4% 7% 2% 4% 9% 8% 13% 11% 7% 5% 6% 10% 5% 2%
SP

Net Important 34% 50% 39% 50% 28% 30% 23% 46% 58% 46% 31% 19% 35% 28% 37% 31% 28% 35% 37% 31% 39% 39% 26% 30% 35% 25% 29% 34% 35% 37% 37% 33% 33% 36% 25% 36% 33% 38% 32% 35% 34% 33% 34% 38% 36% 28% 20% 27% 41% 31% 37% 19% 9% 30% 59%
SP Net Not Important 29% 19% 21% 18% 30% 34% 35% 21% 12% 22% 29% 39% 28% 37% 28% 30% 35% 27% 27% 33% 26% 27% 37% 29% 27% 41% 33% 29% 24% 27% 27% 32% 32% 26% 35% 30% 32% 27% 26% 23% 29% 30% 29% 25% 27% 39% 37% 42% 23% 34% 27% 38% 49% 30% 12%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
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al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
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$100K

+
<$25K
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<$50K
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<$100
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$100K-
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Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other
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h
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Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Critically important 17% 33% 21% 26% 13% 13% 9% 30% 28% 35% 11% 8% 17% 20% 21% 14% 14% 20% 17% 18% 24% 22% 10% 17% 13% 13% 14% 19% 23% 18% 16% 14% 18% 20% 15% 14% 18% 19% 17% 24% 19% 16% 17% 24% 17% 11% 6% 10% 24% 15% 20% 8% 1% 6% 44%
SP

Very important 36% 49% 28% 32% 22% 34% 36% 47% 53% 47% 35% 37% 36% 37% 35% 38% 29% 35% 43% 24% 37% 41% 35% 33% 44% 23% 30% 33% 37% 39% 45% 34% 38% 34% 25% 38% 38% 36% 31% 30% 38% 37% 33% 37% 36% 33% 36% 44% 51% 35% 36% 36% 16% 46% 41%
SP

Fairly important 34% 17% 28% 26% 43% 38% 46% 16% 19% 17% 45% 47% 34% 34% 34% 35% 37% 33% 33% 39% 30% 33% 34% 36% 34% 47% 34% 35% 31% 33% 34% 38% 31% 36% 45% 35% 31% 33% 42% 35% 33% 36% 34% 31% 36% 34% 47% 37% 14% 36% 31% 47% 56% 37% 13%
SP

Not that important 10% 1% 18% 11% 16% 13% 7% 6% 1% 1% 7% 8% 11% 7% 8% 13% 16% 10% 7% 15% 7% 4% 16% 13% 10% 14% 16% 11% 8% 10% 5% 11% 10% 10% 13% 10% 10% 11% 7% 9% 9% 9% 13% 7% 12% 17% 10% 9% 7% 11% 11% 8% 22% 10% 2%
SP

Not important at all 2% 4% 6% 6% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 5% 1% 0% 4% 2% 0% 5% 1% 2% 5% 2% 1% 0% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 0% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 5% 1% 1% 4% 3% 2% 2% 4% 1% 0%
SP

Net Important 54% 82% 50% 58% 35% 47% 46% 78% 81% 83% 47% 45% 53% 57% 56% 51% 43% 55% 60% 41% 61% 63% 45% 50% 57% 37% 45% 52% 60% 58% 61% 48% 56% 53% 40% 52% 56% 56% 48% 55% 57% 53% 50% 61% 52% 44% 43% 54% 75% 50% 56% 44% 18% 52% 85%
SP Net Not Important 12% 1% 22% 16% 22% 15% 8% 6% 1% 1% 8% 9% 13% 9% 10% 14% 20% 11% 7% 19% 9% 4% 21% 14% 10% 17% 21% 13% 9% 10% 5% 14% 13% 11% 15% 13% 13% 11% 10% 10% 10% 11% 15% 8% 12% 22% 11% 10% 11% 14% 13% 9% 26% 11% 2%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Q3. [Communities on Canada's coastlines] How important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Q3. [Canada's access to goods from other countries] How important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q4. Thinking generally about shipping in Canada, is your own impression that its importance has been growing or shrinking or staying about the same over the past 15 or 20 years or so?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q3. [Canada's ability to export Canadian goods to other countries] How important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Q5. [Net Important] Shifting the focus closer to home now, how important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Q5. [Net Not Important] Shifting the focus closer to home now, how important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q5. [Your province’s economy] Shifting the focus closer to home now, how important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q5. [The community where you live] Shifting the focus closer to home now, how important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)
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Critically important 8% 12% 11% 11% 9% 6% 4% 10% 9% 14% 5% 4% 7% 9% 9% 6% 6% 9% 8% 9% 10% 9% 4% 7% 6% 6% 6% 8% 10% 9% 7% 7% 5% 10% 8% 6% 5% 10% 8% 15% 8% 7% 7% 10% 6% 4% 3% 9% 18% 7% 9% 4% 1% 2% 20%
SP

Very important 22% 26% 24% 26% 23% 22% 18% 21% 33% 23% 22% 16% 23% 19% 23% 21% 19% 24% 23% 20% 26% 23% 18% 22% 24% 16% 20% 22% 27% 22% 24% 20% 22% 23% 16% 22% 22% 26% 20% 18% 23% 22% 22% 23% 22% 17% 18% 26% 28% 25% 23% 18% 9% 23% 32%
SP

Fairly important 37% 38% 34% 38% 33% 34% 43% 42% 34% 39% 42% 43% 38% 36% 36% 39% 37% 36% 39% 33% 36% 38% 41% 35% 40% 35% 37% 38% 32% 37% 41% 37% 35% 37% 45% 33% 35% 34% 40% 41% 37% 39% 36% 35% 41% 41% 44% 15% 42% 31% 36% 44% 37% 41% 33%
SP

Not that important 26% 20% 24% 20% 23% 30% 26% 19% 20% 20% 22% 28% 25% 30% 25% 26% 29% 24% 25% 29% 21% 25% 29% 27% 24% 29% 29% 24% 24% 27% 23% 28% 28% 24% 23% 30% 28% 26% 24% 18% 25% 26% 26% 26% 22% 27% 25% 43% 12% 30% 25% 26% 40% 27% 11%
SP

Not important at all 7% 3% 7% 5% 12% 8% 9% 6% 5% 3% 9% 9% 7% 6% 7% 8% 10% 8% 5% 10% 7% 5% 9% 8% 6% 15% 8% 8% 6% 5% 6% 9% 9% 6% 8% 9% 9% 5% 7% 8% 7% 7% 9% 5% 8% 11% 9% 7% 8% 7% 9% 13% 7% 3%
SP

Net Important 30% 39% 35% 37% 32% 28% 23% 32% 42% 37% 27% 20% 30% 28% 32% 27% 25% 33% 31% 28% 36% 32% 22% 29% 30% 22% 26% 30% 37% 30% 31% 27% 27% 33% 24% 28% 27% 35% 28% 34% 31% 29% 29% 34% 29% 21% 21% 35% 46% 32% 32% 22% 9% 25% 52%
SP Net Not Important 33% 24% 31% 25% 34% 38% 35% 26% 24% 23% 31% 37% 32% 36% 32% 34% 38% 32% 30% 39% 28% 30% 38% 36% 30% 44% 37% 33% 31% 32% 28% 36% 37% 30% 31% 39% 37% 31% 31% 26% 32% 32% 35% 31% 30% 38% 35% 50% 12% 37% 32% 35% 54% 34% 15%
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Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other
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Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very safe 22% 17% 26% 23% 26% 25% 20% 17% 13% 20% 22% 19% 22% 22% 31% 15% 18% 24% 24% 25% 31% 35% 11% 18% 14% 20% 18% 25% 24% 25% 23% 19% 21% 26% 19% 19% 21% 29% 21% 26% 23% 21% 22% 34% 16% 11% 24% 18% 44% 20% 22% 22% 3% 14% 49%
SP

Generally safe 69% 73% 69% 72% 69% 68% 66% 80% 79% 70% 69% 65% 70% 66% 63% 75% 71% 69% 69% 68% 63% 61% 73% 74% 76% 71% 70% 68% 70% 69% 69% 73% 70% 66% 73% 73% 70% 64% 69% 70% 69% 70% 69% 61% 78% 72% 60% 76% 48% 71% 71% 62% 73% 82% 51%
SP

Generally unsafe 7% 9% 5% 5% 4% 6% 11% 3% 8% 10% 7% 13% 7% 10% 5% 9% 10% 6% 6% 6% 6% 4% 13% 7% 8% 7% 10% 6% 6% 6% 7% 7% 8% 6% 8% 6% 8% 6% 6% 4% 7% 8% 7% 4% 6% 14% 14% 6% 8% 8% 6% 13% 21% 4%
SP

Very unsafe 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 0% 0% 3% 3% 1% 1% 3% 4% 0% 0%
SP

Net: Safe 92% 90% 95% 95% 95% 93% 86% 97% 91% 89% 90% 84% 92% 89% 94% 89% 89% 93% 93% 94% 93% 95% 84% 92% 91% 91% 88% 92% 94% 94% 92% 92% 91% 93% 91% 92% 91% 92% 90% 96% 92% 91% 92% 96% 94% 83% 83% 94% 92% 91% 94% 84% 76% 96% 100%
SP Net: Unsafe 8% 10% 5% 5% 5% 7% 14% 3% 9% 11% 10% 16% 8% 11% 6% 11% 11% 7% 7% 6% 7% 5% 16% 8% 9% 9% 12% 8% 6% 6% 8% 8% 9% 7% 9% 8% 9% 8% 10% 4% 8% 9% 8% 4% 6% 17% 17% 6% 8% 9% 6% 16% 24% 4% 0%
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Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Marine life – 

encounters, strikes, 
54% 58% 62% 50% 52% 52% 48% 65% 62% 56% 50% 47% 53% 56% 46% 61% 60% 52% 50% 55% 44% 40% 64% 60% 60% 51% 62% 55% 49% 46% 53% 50% 55% 54% 46% 52% 55% 55% 57% 49% 51% 53% 58% 43% 61% 70% 53% 60% 48% 47% 55% 47% 63% 53% 47%

SP

Water pollution 49% 45% 41% 42% 47% 49% 55% 46% 52% 42% 55% 55% 50% 44% 43% 53% 60% 48% 41% 56% 45% 33% 64% 52% 48% 57% 60% 52% 42% 39% 42% 52% 46% 51% 56% 50% 46% 55% 51% 42% 45% 51% 51% 29% 60% 66% 56% 51% 31% 51% 47% 53% 64% 53% 31%

SP

Ships dumping 

waste/garbage
55% 54% 58% 52% 52% 60% 47% 53% 60% 51% 50% 45% 55% 53% 50% 59% 51% 53% 59% 47% 49% 53% 55% 57% 64% 41% 54% 52% 54% 57% 60% 54% 54% 53% 45% 58% 54% 56% 48% 52% 57% 53% 54% 47% 63% 65% 46% 59% 36% 50% 57% 46% 64% 54% 48%

SP

Risks to the coastal 

environment
43% 51% 51% 42% 41% 40% 39% 41% 53% 49% 40% 38% 43% 42% 38% 47% 47% 37% 44% 39% 36% 38% 56% 39% 49% 45% 48% 40% 34% 39% 47% 43% 41% 44% 41% 43% 41% 44% 49% 37% 39% 37% 53% 31% 49% 65% 36% 45% 48% 38% 44% 38% 52% 43% 35%

SP

Risks to the Arctic 

environment
27% 27% 32% 23% 26% 30% 23% 24% 27% 27% 24% 23% 28% 26% 24% 30% 29% 26% 28% 24% 24% 25% 33% 27% 30% 26% 29% 28% 22% 21% 32% 32% 24% 27% 29% 33% 24% 27% 29% 23% 27% 22% 33% 17% 30% 44% 26% 36% 13% 27% 28% 22% 42% 23% 20%

SP

Noise 9% 15% 8% 6% 17% 10% 6% 8% 16% 14% 7% 5% 10% 8% 9% 10% 15% 9% 6% 15% 9% 4% 15% 9% 7% 15% 15% 11% 6% 6% 6% 10% 10% 10% 12% 9% 10% 11% 9% 7% 8% 9% 12% 8% 8% 18% 4% 9% 5% 11% 10% 7% 15% 9% 6%
SP

Spoiling natural beauty 13% 15% 15% 11% 14% 16% 9% 10% 17% 13% 13% 6% 14% 9% 10% 16% 15% 12% 12% 15% 9% 6% 16% 15% 18% 13% 16% 10% 15% 14% 12% 15% 10% 15% 9% 17% 10% 15% 13% 16% 12% 13% 15% 10% 13% 22% 6% 23% 14% 15% 7% 21% 13% 7%
SP

Traffic in 19% 25% 25% 23% 14% 17% 19% 11% 18% 28% 24% 17% 20% 17% 19% 19% 20% 20% 17% 21% 19% 18% 20% 21% 17% 22% 20% 20% 20% 15% 19% 15% 17% 23% 13% 16% 17% 24% 21% 25% 17% 18% 24% 21% 21% 19% 9% 20% 14% 18% 19% 18% 17% 20% 20%

SP

Pollution in 

ports/harbours
43% 49% 43% 36% 38% 47% 35% 48% 50% 49% 42% 32% 45% 35% 37% 50% 50% 42% 41% 42% 36% 34% 58% 47% 47% 48% 50% 41% 43% 40% 41% 43% 43% 45% 41% 45% 43% 50% 39% 39% 40% 43% 48% 35% 52% 55% 28% 70% 25% 44% 47% 31% 52% 44% 35%

SP

Space and land use in 

ports/harbours
7% 12% 8% 9% 8% 8% 4% 9% 12% 12% 7% 2% 8% 5% 7% 8% 7% 7% 8% 7% 8% 6% 8% 7% 9% 6% 8% 8% 6% 7% 8% 5% 7% 9% 4% 6% 7% 8% 7% 16% 6% 7% 10% 7% 7% 11% 1% 6% 11% 6% 8% 3% 6% 8% 8%

SP

Greenhouse gas 

emissions
21% 27% 19% 14% 15% 21% 21% 25% 35% 22% 24% 19% 22% 16% 22% 21% 32% 20% 15% 34% 22% 13% 30% 18% 16% 36% 31% 22% 17% 14% 15% 21% 22% 22% 22% 21% 22% 21% 28% 18% 17% 23% 26% 8% 26% 39% 21% 35% 13% 21% 22% 20% 33% 21% 12%

SP

Air pollution 17% 18% 14% 9% 12% 17% 18% 18% 29% 12% 24% 15% 18% 10% 16% 17% 27% 15% 11% 24% 16% 9% 29% 14% 12% 28% 27% 18% 11% 10% 11% 16% 16% 17% 15% 17% 16% 17% 20% 12% 13% 18% 20% 7% 17% 30% 21% 23% 13% 19% 17% 17% 26% 16% 9%

SP

Potential spills from oil 

tankers
60% 59% 56% 54% 58% 59% 62% 64% 60% 58% 60% 63% 60% 59% 54% 65% 58% 54% 66% 52% 47% 62% 64% 60% 71% 48% 60% 53% 55% 64% 68% 65% 58% 57% 55% 69% 58% 60% 56% 52% 62% 57% 60% 49% 67% 74% 62% 57% 62% 56% 59% 62% 70% 61% 49%

SP

Potential spills of ship 

fuel
50% 57% 47% 41% 44% 50% 50% 45% 65% 53% 50% 49% 50% 48% 43% 56% 49% 45% 53% 43% 36% 50% 56% 54% 56% 47% 50% 47% 42% 51% 55% 49% 50% 48% 47% 51% 50% 49% 46% 47% 47% 48% 54% 36% 54% 62% 50% 55% 48% 55% 50% 49% 61% 50% 40%

SP

Potential for terrorism 12% 13% 11% 17% 15% 14% 10% 11% 15% 11% 11% 9% 12% 14% 14% 10% 10% 12% 14% 10% 18% 15% 10% 6% 14% 10% 10% 10% 15% 15% 14% 13% 12% 12% 17% 12% 12% 13% 11% 8% 15% 12% 10% 17% 9% 9% 7% 6% 7% 14% 13% 10% 11% 11% 15%

SP

Smuggling – 

drugs/contraband
47% 48% 45% 53% 56% 47% 45% 45% 47% 48% 47% 44% 47% 48% 48% 45% 37% 47% 53% 43% 50% 51% 32% 45% 55% 26% 40% 43% 54% 53% 53% 44% 45% 50% 41% 45% 45% 50% 47% 53% 47% 45% 48% 52% 52% 40% 38% 23% 10% 42% 48% 42% 44% 43% 53%

SP

Human 

trafficking/people 
43% 43% 52% 50% 53% 46% 29% 49% 45% 42% 33% 27% 43% 42% 40% 45% 39% 46% 42% 36% 45% 38% 42% 47% 46% 37% 40% 47% 45% 45% 41% 43% 41% 43% 44% 43% 41% 39% 48% 49% 45% 41% 41% 46% 43% 39% 26% 39% 19% 44% 47% 25% 44% 37% 48%

SP Other risks (Specify): 3% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 3% 1% 3% 4% 2% 3% 4% 4% 2% 4% 4% 1% 6% 4% 2% 1% 4% 1% 3% 4% 4% 4% 1% 1% 1% 4% 4% 1% 4% 4% 4% 2% 1% 4% 4% 4% 1% 4% 7% 2% 6% 1% 3% 4% 4% 2% 3%
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SP

1 – Economic 

contribution totally 

outweighs 

13% 14% 12% 16% 16% 14% 11% 10% 9% 16% 8% 13% 12% 16% 20% 6% 7% 16% 14% 12% 25% 21% 3% 7% 7% 4% 8% 16% 16% 12% 15% 13% 12% 15% 10% 14% 12% 14% 13% 26% 12% 14% 12% 27% 6% 1% 12% 4% 18% 10% 13% 13% 3% 7% 28%

SP

2 17% 18% 20% 20% 23% 17% 13% 15% 16% 19% 12% 14% 15% 25% 22% 12% 20% 16% 15% 28% 15% 23% 11% 17% 9% 27% 18% 16% 16% 13% 17% 10% 19% 18% 9% 10% 19% 17% 18% 23% 14% 19% 18% 26% 10% 13% 15% 17% 13% 18% 13% 6% 18% 25%
SP

3 – 50/50 balance 52% 53% 51% 56% 49% 48% 56% 63% 58% 50% 61% 53% 54% 44% 46% 58% 47% 51% 57% 43% 47% 47% 52% 55% 66% 42% 49% 49% 55% 63% 53% 55% 49% 50% 65% 51% 49% 53% 52% 36% 57% 49% 50% 39% 65% 49% 52% 55% 65% 56% 52% 54% 53% 61% 41%
SP

4 13% 12% 13% 7% 11% 16% 12% 8% 11% 13% 12% 12% 13% 11% 10% 16% 20% 12% 9% 14% 10% 6% 25% 14% 12% 17% 20% 14% 9% 5% 12% 14% 15% 12% 11% 15% 15% 12% 14% 11% 12% 12% 15% 5% 15% 29% 12% 19% 17% 13% 14% 11% 26% 11% 5%

SP

5 – Environmental risk 

totally outweighs 

economic contribution

5% 3% 4% 1% 1% 5% 7% 4% 6% 2% 7% 8% 5% 5% 2% 7% 6% 5% 4% 3% 2% 2% 9% 7% 6% 11% 5% 5% 4% 7% 3% 8% 4% 4% 4% 10% 4% 3% 3% 5% 5% 5% 5% 2% 4% 8% 9% 5% 7% 4% 9% 11% 3% 2%

SP

Top2box 30% 32% 32% 36% 39% 31% 24% 25% 25% 35% 20% 27% 28% 40% 42% 18% 27% 32% 30% 40% 40% 44% 14% 24% 16% 30% 26% 32% 32% 25% 32% 23% 31% 34% 20% 24% 31% 31% 31% 48% 26% 34% 30% 53% 16% 14% 27% 21% 18% 23% 31% 26% 9% 24% 53%
SP Bottom2box 18% 16% 17% 8% 12% 21% 20% 12% 17% 15% 19% 20% 18% 16% 12% 24% 26% 17% 13% 17% 12% 9% 35% 22% 18% 28% 25% 19% 13% 11% 15% 22% 20% 16% 16% 25% 20% 16% 17% 16% 17% 17% 20% 7% 19% 37% 21% 24% 17% 20% 18% 20% 38% 14% 6%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
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Railway transportation 46% 45% 47% 58% 48% 49% 38% 53% 31% 52% 35% 39% 45% 53% 56% 37% 49% 45% 45% 60% 54% 56% 38% 37% 35% 54% 48% 46% 43% 44% 46% 42% 44% 52% 36% 44% 44% 52% 49% 57% 46% 44% 48% 62% 36% 43% 36% 46% 26% 42% 48% 38% 33% 42% 62%
SP

Trucking by road 33% 29% 37% 54% 44% 33% 27% 32% 20% 33% 25% 28% 32% 36% 41% 25% 28% 31% 37% 37% 39% 45% 20% 23% 30% 25% 29% 30% 33% 37% 37% 32% 32% 34% 26% 34% 32% 33% 37% 32% 37% 31% 29% 53% 22% 17% 32% 21% 22% 28% 33% 29% 19% 29% 49%

SP

Your provincial 

electrical utility
46% 45% 39% 50% 58% 43% 57% 36% 36% 50% 49% 61% 45% 52% 58% 35% 44% 48% 47% 56% 58% 59% 32% 37% 36% 46% 44% 43% 54% 42% 50% 41% 46% 53% 40% 42% 46% 53% 45% 65% 44% 47% 49% 64% 37% 33% 67% 40% 30% 35% 43% 59% 38% 42% 59%

SP

The oil industry 26% 28% 38% 49% 33% 27% 14% 24% 17% 34% 11% 16% 24% 35% 32% 20% 19% 28% 29% 24% 36% 36% 15% 20% 23% 14% 21% 25% 31% 25% 32% 22% 24% 28% 22% 22% 24% 27% 25% 40% 27% 29% 21% 54% 10% 11% 6% 6% 19% 22% 29% 13% 11% 22% 42%

SP

Nuclear power 

generation
38% 34% 46% 58% 42% 45% 23% 32% 24% 39% 26% 22% 36% 45% 53% 23% 42% 39% 33% 59% 54% 47% 26% 24% 21% 43% 42% 38% 41% 25% 38% 31% 39% 43% 33% 30% 39% 42% 43% 49% 35% 40% 40% 55% 30% 34% 16% 39% 26% 28% 42% 21% 25% 36% 51%
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H
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Railway transportation 11% 13% 11% 9% 11% 10% 11% 10% 17% 11% 12% 10% 12% 7% 8% 13% 14% 10% 9% 11% 9% 6% 16% 12% 12% 12% 14% 11% 9% 9% 9% 11% 12% 10% 10% 12% 12% 11% 10% 10% 10% 13% 10% 6% 12% 19% 12% 10% 11% 10% 11% 11% 17% 11% 5%
SP

Trucking by road 22% 21% 21% 10% 14% 25% 24% 17% 24% 19% 27% 22% 23% 20% 21% 24% 31% 22% 16% 28% 20% 15% 34% 24% 17% 30% 31% 26% 17% 17% 15% 19% 23% 26% 21% 18% 23% 29% 23% 23% 17% 22% 29% 9% 26% 37% 25% 26% 13% 25% 22% 24% 31% 24% 13%

SP

Your provincial 

electrical utility
10% 11% 14% 10% 7% 12% 5% 17% 15% 9% 4% 5% 11% 9% 9% 12% 15% 10% 8% 15% 7% 7% 16% 13% 9% 21% 14% 9% 11% 8% 7% 12% 12% 9% 11% 12% 12% 7% 10% 12% 10% 11% 11% 5% 12% 19% 3% 17% 9% 13% 12% 5% 14% 11% 6%

SP

The oil industry 43% 44% 31% 20% 35% 42% 53% 41% 48% 42% 62% 48% 44% 34% 37% 48% 53% 39% 39% 50% 35% 30% 57% 42% 46% 65% 51% 43% 31% 46% 34% 43% 43% 46% 40% 45% 43% 52% 38% 37% 35% 43% 52% 12% 61% 66% 61% 79% 25% 39% 40% 54% 60% 45% 27%

SP

Nuclear power 

generation
29% 31% 15% 13% 22% 23% 46% 29% 35% 28% 42% 48% 29% 25% 21% 36% 29% 26% 31% 22% 20% 22% 37% 31% 39% 31% 29% 27% 23% 32% 31% 34% 28% 27% 34% 34% 28% 29% 23% 27% 27% 30% 29% 15% 31% 36% 57% 36% 41% 34% 24% 49% 40% 29% 19%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Q5. [Your own day-to-day life] Shifting the focus closer to home now, how important do you think the shipping industry is for each of the following?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q6. Would you say the shipping industry and its activities overall are:

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q8. We'd like to get an idea of how people weigh the economic contribution of marine shipping against the potential environmental risks. Using the slider scale below, please indicate what you think best describes this.

Total

Region Cities Geo Type

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Q7. More specifically, what are the impacts of marine shipping that come to your mind when you think about shipping in Canadian waters?

Total

Region Cities Geo Type Gender

Q9. [Top2box] Using this same scale, how would you best describe the economic contribution of these other Canadian industries against their potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q9. [Bottom2box] Using this same scale, how would you best describe the economic contribution of these other Canadian industries against their potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
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1 – Economic 

contribution totally 

outweighs 

22% 23% 22% 31% 26% 22% 20% 22% 14% 28% 14% 24% 21% 26% 30% 15% 20% 24% 22% 30% 31% 28% 9% 17% 18% 23% 19% 24% 24% 18% 25% 21% 21% 26% 19% 22% 21% 25% 20% 40% 23% 22% 22% 37% 12% 15% 21% 23% 18% 22% 22% 13% 15% 39%

SP

2 24% 22% 25% 27% 22% 27% 18% 32% 17% 24% 21% 16% 23% 26% 27% 21% 29% 21% 23% 29% 23% 28% 29% 20% 18% 31% 29% 22% 20% 26% 21% 21% 23% 26% 17% 22% 23% 27% 29% 17% 23% 22% 26% 25% 24% 27% 15% 23% 26% 24% 26% 16% 21% 27% 23%
SP

3 – 50/50 balance 43% 42% 42% 33% 41% 41% 52% 37% 52% 36% 53% 51% 44% 41% 35% 50% 37% 45% 46% 29% 38% 38% 46% 51% 52% 34% 38% 43% 48% 47% 45% 47% 44% 38% 54% 44% 44% 38% 41% 33% 44% 43% 42% 32% 51% 38% 53% 44% 63% 48% 41% 51% 50% 47% 33%
SP

4 8% 11% 11% 9% 8% 7% 7% 7% 13% 10% 9% 6% 9% 5% 6% 10% 10% 7% 8% 8% 6% 5% 11% 7% 11% 6% 11% 8% 5% 9% 8% 8% 9% 8% 8% 7% 9% 9% 8% 7% 7% 9% 8% 5% 10% 14% 7% 8% 5% 6% 8% 6% 11% 10% 4%

SP

5 – Environmental risk 

totally outweighs 

economic contribution

3% 2% 1% 2% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 1% 3% 3% 1% 5% 4% 2% 7% 3% 3% 4% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 2% 4% 2% 4% 2% 1% 2% 5% 4% 2% 6% 4% 2% 5% 6% 2% 1%

SP

Top2box 46% 45% 47% 58% 48% 49% 38% 53% 31% 52% 35% 39% 45% 53% 56% 37% 49% 45% 45% 60% 54% 56% 38% 37% 35% 54% 48% 46% 43% 44% 46% 42% 44% 52% 36% 44% 44% 52% 49% 57% 46% 44% 48% 62% 36% 43% 36% 46% 26% 42% 48% 38% 33% 42% 62%
SP Bottom2box 11% 13% 11% 9% 11% 10% 11% 10% 17% 11% 12% 10% 12% 7% 8% 13% 14% 10% 9% 11% 9% 6% 16% 12% 12% 12% 14% 11% 9% 9% 9% 11% 12% 10% 10% 12% 12% 11% 10% 10% 10% 13% 10% 6% 12% 19% 12% 10% 11% 10% 11% 11% 17% 11% 5%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

1 – Economic 

contribution totally 

outweighs 

16% 16% 14% 24% 22% 16% 15% 15% 7% 20% 10% 17% 15% 21% 20% 12% 11% 16% 19% 14% 22% 22% 7% 11% 17% 7% 12% 14% 20% 17% 20% 18% 16% 15% 18% 18% 16% 15% 13% 21% 19% 15% 12% 30% 7% 5% 16% 7% 15% 16% 16% 8% 11% 29%

SP

2 17% 13% 23% 31% 21% 17% 13% 18% 13% 13% 16% 11% 17% 15% 21% 13% 18% 15% 18% 22% 17% 24% 13% 13% 13% 18% 17% 16% 13% 20% 17% 13% 16% 19% 8% 16% 16% 18% 25% 11% 18% 16% 16% 23% 15% 12% 16% 13% 22% 13% 18% 13% 11% 18% 20%
SP

3 – 50/50 balance 45% 51% 42% 35% 42% 42% 49% 51% 56% 48% 48% 49% 46% 44% 39% 51% 41% 47% 47% 35% 41% 40% 46% 53% 53% 45% 40% 45% 50% 46% 47% 49% 46% 40% 53% 48% 46% 38% 40% 45% 46% 47% 42% 37% 52% 46% 43% 53% 64% 47% 45% 46% 50% 47% 39%
SP

4 16% 19% 19% 10% 9% 18% 13% 15% 19% 19% 14% 13% 17% 14% 15% 18% 22% 17% 12% 21% 16% 10% 24% 18% 13% 23% 22% 20% 12% 13% 11% 13% 16% 21% 14% 12% 16% 24% 18% 12% 13% 16% 22% 7% 19% 31% 16% 25% 13% 14% 17% 14% 22% 18% 10%

SP

5 – Environmental risk 

totally outweighs 

economic contribution

6% 2% 2% 1% 5% 6% 11% 2% 5% 1% 13% 9% 6% 6% 6% 6% 9% 5% 4% 8% 5% 4% 9% 6% 4% 7% 9% 6% 5% 4% 4% 6% 6% 6% 7% 6% 6% 4% 5% 11% 4% 6% 7% 2% 7% 6% 9% 1% 11% 4% 11% 8% 6% 3%

SP

Top2box 33% 29% 37% 54% 44% 33% 27% 32% 20% 33% 25% 28% 32% 36% 41% 25% 28% 31% 37% 37% 39% 45% 20% 23% 30% 25% 29% 30% 33% 37% 37% 32% 32% 34% 26% 34% 32% 33% 37% 32% 37% 31% 29% 53% 22% 17% 32% 21% 22% 28% 33% 29% 19% 29% 49%
SP Bottom2box 22% 21% 21% 10% 14% 25% 24% 17% 24% 19% 27% 22% 23% 20% 21% 24% 31% 22% 16% 28% 20% 15% 34% 24% 17% 30% 31% 26% 17% 17% 15% 19% 23% 26% 21% 18% 23% 29% 23% 23% 17% 22% 29% 9% 26% 37% 25% 26% 13% 25% 22% 24% 31% 24% 13%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

1 – Economic 

contribution totally 

outweighs 

28% 25% 20% 24% 35% 24% 42% 14% 13% 31% 35% 45% 27% 33% 38% 18% 24% 29% 29% 34% 41% 37% 13% 18% 22% 23% 24% 28% 31% 24% 32% 26% 26% 33% 24% 26% 26% 32% 28% 46% 28% 27% 29% 44% 18% 13% 52% 18% 7% 19% 24% 44% 19% 22% 41%

SP

2 19% 20% 19% 26% 23% 19% 15% 22% 23% 19% 14% 16% 19% 18% 20% 17% 20% 18% 18% 22% 17% 22% 19% 19% 14% 23% 20% 15% 23% 18% 18% 16% 20% 20% 16% 16% 20% 22% 17% 18% 16% 20% 21% 20% 19% 20% 15% 21% 24% 16% 20% 15% 19% 20% 18%
SP

3 – 50/50 balance 43% 44% 48% 40% 34% 45% 38% 47% 49% 41% 47% 34% 44% 40% 33% 53% 40% 43% 45% 29% 35% 34% 52% 50% 55% 32% 42% 48% 35% 50% 42% 47% 42% 38% 49% 46% 42% 40% 44% 23% 47% 42% 39% 31% 51% 48% 29% 44% 60% 51% 45% 37% 48% 47% 35%
SP

4 7% 9% 10% 7% 5% 8% 2% 12% 12% 7% 3% 2% 7% 7% 6% 8% 11% 6% 5% 11% 4% 4% 11% 8% 6% 19% 9% 6% 6% 6% 5% 7% 9% 5% 10% 6% 9% 5% 5% 6% 6% 7% 8% 3% 8% 13% 1% 8% 5% 10% 8% 2% 8% 9% 4%

SP

5 – Environmental risk 

totally outweighs 

economic contribution

3% 3% 4% 2% 2% 4% 3% 5% 3% 2% 1% 3% 4% 2% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 5% 5% 3% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 3% 1% 6% 3% 2% 5% 6% 3% 3% 4% 2% 3% 6% 3% 9% 4% 3% 3% 3% 6% 2% 2%

SP

Top2box 46% 45% 39% 50% 58% 43% 57% 36% 36% 50% 49% 61% 45% 52% 58% 35% 44% 48% 47% 56% 58% 59% 32% 37% 36% 46% 44% 43% 54% 42% 50% 41% 46% 53% 40% 42% 46% 53% 45% 65% 44% 47% 49% 64% 37% 33% 67% 40% 30% 35% 43% 59% 38% 42% 59%
SP Bottom2box 10% 11% 14% 10% 7% 12% 5% 17% 15% 9% 4% 5% 11% 9% 9% 12% 15% 10% 8% 15% 7% 7% 16% 13% 9% 21% 14% 9% 11% 8% 7% 12% 12% 9% 11% 12% 12% 7% 10% 12% 10% 11% 11% 5% 12% 19% 3% 17% 9% 13% 12% 5% 14% 11% 6%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

1 – Economic 

contribution totally 

outweighs 

14% 18% 21% 30% 22% 13% 7% 14% 11% 22% 2% 9% 13% 19% 19% 9% 8% 17% 16% 13% 21% 20% 3% 12% 11% 4% 9% 14% 21% 11% 18% 13% 13% 15% 12% 14% 13% 14% 10% 22% 14% 15% 12% 32% 3% 5% 2% 1% 10% 15% 7% 6% 9% 26%

SP

2 12% 10% 17% 19% 11% 14% 7% 10% 7% 11% 9% 7% 11% 16% 14% 10% 11% 11% 14% 11% 15% 16% 12% 7% 12% 10% 12% 11% 11% 13% 14% 9% 11% 14% 10% 8% 11% 12% 15% 18% 13% 14% 9% 21% 7% 6% 4% 5% 19% 13% 14% 6% 6% 14% 16%
SP

3 – 50/50 balance 31% 28% 32% 31% 32% 31% 33% 36% 34% 25% 27% 36% 31% 32% 30% 32% 27% 34% 32% 26% 29% 34% 28% 38% 30% 21% 29% 31% 37% 29% 35% 34% 33% 26% 37% 33% 33% 21% 37% 23% 37% 29% 26% 34% 29% 23% 33% 16% 56% 39% 31% 33% 29% 33% 32%
SP

4 21% 25% 15% 14% 22% 23% 19% 21% 29% 23% 20% 19% 22% 18% 19% 23% 25% 18% 20% 27% 15% 16% 23% 21% 24% 24% 25% 22% 13% 25% 17% 20% 18% 25% 16% 22% 18% 30% 19% 20% 17% 21% 26% 10% 32% 28% 21% 26% 8% 17% 21% 21% 25% 23% 15%

SP

5 – Environmental risk 

totally outweighs 

economic contribution

22% 19% 15% 6% 13% 20% 34% 20% 19% 18% 42% 29% 23% 15% 18% 25% 29% 20% 18% 23% 20% 14% 34% 21% 22% 41% 26% 21% 18% 21% 16% 23% 25% 21% 24% 23% 25% 22% 19% 18% 18% 22% 26% 2% 29% 38% 40% 52% 16% 21% 19% 33% 35% 22% 11%

SP

Top2box 26% 28% 38% 49% 33% 27% 14% 24% 17% 34% 11% 16% 24% 35% 32% 20% 19% 28% 29% 24% 36% 36% 15% 20% 23% 14% 21% 25% 31% 25% 32% 22% 24% 28% 22% 22% 24% 27% 25% 40% 27% 29% 21% 54% 10% 11% 6% 6% 19% 22% 29% 13% 11% 22% 42%
SP Bottom2box 43% 44% 31% 20% 35% 42% 53% 41% 48% 42% 62% 48% 44% 34% 37% 48% 53% 39% 39% 50% 35% 30% 57% 42% 46% 65% 51% 43% 31% 46% 34% 43% 43% 46% 40% 45% 43% 52% 38% 37% 35% 43% 52% 12% 61% 66% 61% 79% 25% 39% 40% 54% 60% 45% 27%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

1 – Economic 

contribution totally 

outweighs 

24% 22% 29% 34% 26% 28% 13% 23% 16% 25% 13% 13% 23% 28% 35% 12% 26% 26% 20% 43% 38% 28% 10% 14% 12% 26% 26% 25% 26% 13% 24% 21% 25% 27% 24% 20% 25% 23% 27% 38% 22% 25% 24% 41% 15% 16% 11% 15% 7% 17% 26% 12% 12% 21% 36%

SP

2 14% 12% 18% 24% 16% 16% 10% 9% 8% 14% 13% 9% 14% 17% 17% 11% 16% 13% 13% 16% 17% 19% 16% 10% 8% 17% 16% 12% 15% 13% 14% 10% 13% 17% 9% 10% 13% 19% 16% 12% 13% 14% 16% 15% 15% 18% 5% 24% 19% 11% 15% 9% 13% 14% 15%
SP

3 – 50/50 balance 34% 35% 39% 30% 36% 33% 31% 39% 40% 32% 32% 30% 34% 30% 26% 41% 29% 36% 36% 20% 26% 31% 38% 45% 40% 26% 29% 35% 36% 43% 31% 35% 34% 30% 33% 35% 34% 29% 34% 24% 38% 30% 31% 29% 39% 30% 27% 25% 33% 38% 35% 30% 36% 36% 30%
SP

4 13% 18% 6% 9% 13% 13% 15% 15% 23% 16% 11% 17% 14% 11% 9% 17% 13% 11% 16% 9% 10% 10% 17% 12% 22% 10% 13% 13% 8% 19% 14% 13% 12% 15% 13% 13% 12% 17% 12% 14% 12% 14% 15% 10% 15% 20% 22% 20% 5% 10% 13% 16% 18% 14% 9%

SP

5 – Environmental risk 

totally outweighs 

economic contribution

15% 13% 9% 4% 8% 10% 31% 14% 13% 13% 32% 31% 15% 14% 12% 19% 16% 14% 15% 13% 10% 13% 20% 19% 18% 21% 15% 14% 14% 13% 17% 21% 16% 12% 21% 21% 16% 11% 11% 13% 16% 16% 14% 6% 16% 16% 35% 16% 35% 24% 11% 33% 22% 15% 10%

SP

Top2box 38% 34% 46% 58% 42% 45% 23% 32% 24% 39% 26% 22% 36% 45% 53% 23% 42% 39% 33% 59% 54% 47% 26% 24% 21% 43% 42% 38% 41% 25% 38% 31% 39% 43% 33% 30% 39% 42% 43% 49% 35% 40% 40% 55% 30% 34% 16% 39% 26% 28% 42% 21% 25% 36% 51%
SP Bottom2box 29% 31% 15% 13% 22% 23% 46% 29% 35% 28% 42% 48% 29% 25% 21% 36% 29% 26% 31% 22% 20% 22% 37% 31% 39% 31% 29% 27% 23% 32% 31% 34% 28% 27% 34% 34% 28% 29% 23% 27% 27% 30% 29% 15% 31% 36% 57% 36% 41% 34% 24% 49% 40% 29% 19%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very confident 16% 19% 19% 15% 21% 16% 13% 16% 14% 21% 12% 13% 16% 15% 22% 10% 13% 17% 17% 19% 22% 25% 7% 12% 10% 11% 14% 15% 19% 16% 18% 15% 14% 20% 17% 15% 14% 18% 22% 25% 17% 16% 14% 26% 12% 8% 10% 12% 38% 12% 17% 13% 1% 9% 36%
SP

Fairly confident 61% 56% 63% 70% 55% 62% 59% 64% 55% 57% 60% 59% 60% 66% 60% 62% 59% 60% 63% 59% 57% 63% 58% 63% 63% 63% 57% 57% 64% 62% 63% 64% 57% 59% 62% 65% 57% 59% 59% 59% 63% 61% 58% 58% 64% 56% 62% 54% 38% 66% 61% 60% 51% 71% 56%
SP

Not that confident 21% 22% 17% 13% 25% 21% 25% 17% 28% 19% 26% 24% 22% 17% 16% 26% 24% 21% 19% 19% 20% 11% 29% 23% 25% 16% 26% 25% 16% 21% 17% 17% 27% 19% 17% 17% 27% 21% 18% 13% 18% 21% 25% 16% 22% 32% 22% 30% 24% 18% 21% 23% 42% 18% 7%
SP

Not confident at all 2% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 4% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 1% 3% 2% 1% 6% 1% 2% 9% 3% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 0% 1% 4% 6% 4% 4% 2% 3% 6% 1% 0%
SP

Net: Confident 77% 75% 81% 85% 75% 78% 72% 80% 68% 79% 72% 72% 76% 81% 82% 72% 72% 77% 80% 78% 78% 88% 65% 75% 73% 75% 71% 73% 83% 78% 81% 80% 71% 79% 79% 80% 71% 77% 80% 84% 80% 77% 72% 83% 76% 64% 72% 66% 76% 78% 77% 73% 52% 80% 93%
SP Net: Not Confident 23% 25% 19% 15% 25% 22% 28% 20% 32% 21% 28% 28% 24% 19% 18% 28% 28% 23% 20% 22% 22% 12% 35% 25% 27% 25% 29% 27% 17% 22% 19% 20% 29% 21% 21% 20% 29% 23% 20% 16% 20% 23% 28% 17% 24% 36% 28% 34% 24% 22% 23% 27% 48% 20% 7%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Q9. [Trucking by road] Using this same scale, how would you best describe the economic contribution of these other Canadian industries against their potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q9. [Railway transportation] Using this same scale, how would you best describe the economic contribution of these other Canadian industries against their potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Q9. [Your provincial electrical utility] Using this same scale, how would you best describe the economic contribution of these other Canadian industries against their potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q9. [Nuclear power generation] Using this same scale, how would you best describe the economic contribution of these other Canadian industries against their potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q9. [The oil industry] Using this same scale, how would you best describe the economic contribution of these other Canadian industries against their potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Q10. How much confidence do you have in the overall safety rules and regulations covering marine shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote



T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Yes, appropriate 25% 28% 27% 27% 25% 25% 22% 29% 21% 32% 19% 23% 25% 24% 32% 19% 22% 25% 28% 27% 29% 38% 17% 21% 20% 26% 21% 23% 27% 28% 28% 29% 22% 26% 32% 28% 22% 26% 25% 29% 26% 26% 24% 30% 23% 17% 23% 20% 42% 29% 26% 23% 6% 25% 41%
SP

No, not enough 43% 40% 39% 36% 39% 43% 48% 42% 44% 38% 46% 49% 44% 40% 41% 45% 43% 40% 45% 42% 40% 41% 45% 40% 49% 34% 46% 40% 41% 42% 47% 40% 46% 43% 34% 43% 46% 46% 42% 35% 44% 42% 42% 39% 46% 53% 53% 36% 32% 37% 42% 48% 58% 42% 31%
SP

No, too much attention 4% 4% 2% 7% 7% 4% 5% 4% 7% 2% 7% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 6% 3% 3% 6% 3% 5% 6% 3% 2% 4% 6% 6% 3% 3% 4% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 1% 9% 3% 6% 4% 4% 4% 3% 6% 5% 4% 4% 6% 3% 4%
SP Really can't say 27% 28% 32% 31% 30% 27% 25% 26% 28% 28% 28% 24% 27% 30% 24% 31% 31% 29% 24% 29% 25% 19% 33% 33% 28% 38% 29% 31% 26% 27% 21% 27% 27% 26% 30% 25% 27% 24% 31% 27% 27% 26% 30% 27% 27% 27% 18% 45% 27% 30% 28% 24% 30% 29% 23%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

The shipping industry 59% 53% 62% 69% 61% 56% 64% 55% 47% 57% 66% 63% 59% 61% 66% 52% 49% 58% 67% 53% 65% 77% 45% 52% 57% 51% 48% 56% 62% 65% 67% 64% 58% 58% 67% 63% 58% 60% 55% 54% 64% 59% 53% 71% 57% 38% 69% 46% 64% 57% 58% 65% 24% 65% 81%

SP

Canada’s port and 

harbour authorities
63% 62% 66% 68% 69% 64% 58% 69% 59% 63% 60% 58% 63% 66% 69% 57% 52% 63% 71% 57% 68% 81% 48% 59% 62% 54% 52% 60% 69% 68% 72% 63% 62% 65% 60% 65% 62% 67% 65% 58% 68% 63% 58% 67% 68% 51% 62% 64% 58% 58% 65% 58% 37% 69% 77%

SP

Your 

provincial/territorial 
42% 50% 48% 53% 60% 51% 50% 50% 54% 42% 42% 47% 37% 33% 39% 50% 37% 43% 58% 30% 34% 44% 33% 33% 39% 38% 47% 52% 43% 43% 43% 40% 43% 43% 45% 44% 36% 43% 43% 38% 39% 49% 27% 63% 49% 25% 40% 39% 54% 21% 48% 51%

SP

Provincial 10% 51% 61% 53% 9% 12% 10% 9% 9% 10% 9% 9% 10% 10% 9% 10% 9% 9% 9% 10% 11% 9% 9% 9% 8% 10% 14% 7% 8% 9% 12% 9% 10% 8% 10% 15% 5% 8% 2% 30% 11% 12% 5% 8% 15%

SP

The federal 

government overall
44% 43% 40% 41% 44% 42% 48% 53% 42% 44% 51% 46% 46% 38% 48% 41% 39% 44% 49% 41% 46% 55% 36% 41% 44% 44% 37% 44% 43% 47% 50% 47% 45% 46% 48% 47% 45% 47% 45% 47% 44% 43% 46% 35% 62% 37% 44% 33% 29% 47% 43% 49% 27% 50% 51%

SP

Specific federal 

departments
53% 54% 53% 55% 56% 52% 53% 56% 53% 55% 53% 53% 54% 49% 56% 50% 50% 54% 54% 54% 54% 59% 46% 54% 50% 52% 50% 51% 58% 52% 55% 60% 53% 53% 62% 60% 53% 57% 51% 43% 54% 52% 53% 46% 66% 49% 53% 51% 41% 52% 53% 53% 35% 61% 59%

SP

The Canadian Coast 

Guard
73% 72% 75% 76% 76% 71% 74% 80% 67% 75% 70% 75% 72% 78% 77% 70% 58% 74% 84% 61% 78% 88% 53% 70% 81% 50% 60% 68% 83% 80% 87% 73% 72% 78% 72% 74% 72% 79% 77% 74% 78% 70% 70% 78% 80% 60% 79% 65% 74% 64% 73% 75% 57% 78% 81%

SP

The International 

Maritime Organization 

– an agency of the 

United Nations that 

regulates shipping

43% 39% 43% 45% 39% 40% 50% 43% 39% 40% 52% 49% 43% 39% 42% 43% 36% 44% 46% 39% 41% 45% 33% 47% 48% 36% 36% 42% 47% 44% 48% 51% 44% 40% 48% 52% 44% 41% 40% 37% 48% 40% 39% 37% 49% 35% 56% 41% 43% 48% 41% 51% 29% 48% 48%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
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Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

The shipping industry 16% 14% 14% 6% 16% 18% 15% 16% 17% 12% 14% 16% 16% 12% 15% 16% 23% 14% 12% 26% 14% 7% 20% 13% 16% 15% 25% 15% 12% 12% 12% 13% 19% 16% 9% 15% 19% 15% 20% 16% 14% 15% 18% 8% 18% 29% 15% 21% 17% 16% 16% 14% 41% 10% 2%

SP

Canada’s port and 

harbour authorities
16% 15% 13% 7% 9% 15% 22% 10% 17% 14% 18% 23% 16% 13% 16% 16% 18% 16% 14% 20% 16% 11% 15% 15% 16% 9% 20% 16% 15% 11% 15% 13% 16% 18% 11% 15% 16% 15% 22% 20% 15% 14% 18% 15% 15% 18% 24% 11% 8% 16% 14% 21% 28% 12% 9%

SP

Your 

provincial/territorial 
20% 22% 25% 27% 20% 19% 24% 28% 26% 21% 18% 19% 21% 22% 22% 18% 23% 21% 15% 21% 23% 20% 16% 23% 22% 21% 18% 17% 19% 20% 21% 14% 21% 20% 21% 17% 29% 19% 22% 21% 16% 24% 24% 21% 25% 20% 18% 19% 26% 36% 16% 12%

SP

Provincial 4% 25% 13% 17% 4% 5% 4% 3% 4% 5% 3% 4% 6% 3% 4% 4% 3% 3% 4% 5% 5% 3% 3% 4% 5% 4% 0% 5% 5% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 6% 2% 7% 1% 3% 2% 5% 4% 4% 3%

SP

The federal 

government overall
34% 29% 41% 38% 33% 35% 34% 27% 30% 29% 29% 36% 33% 40% 36% 32% 32% 36% 34% 35% 38% 35% 29% 33% 32% 20% 35% 34% 38% 30% 37% 32% 35% 34% 28% 34% 35% 33% 37% 34% 37% 35% 29% 48% 20% 34% 44% 33% 50% 27% 34% 34% 46% 26% 33%

SP

Specific federal 

departments
26% 24% 29% 21% 20% 27% 28% 20% 21% 26% 27% 28% 25% 31% 29% 24% 20% 26% 31% 22% 29% 34% 19% 23% 28% 12% 23% 27% 23% 29% 32% 20% 28% 28% 17% 21% 28% 26% 29% 30% 28% 25% 24% 35% 18% 25% 33% 26% 40% 22% 26% 29% 39% 19% 25%

SP

The Canadian Coast 

Guard
6% 6% 5% 5% 3% 7% 8% 3% 8% 5% 10% 7% 7% 5% 6% 7% 8% 8% 4% 9% 8% 2% 7% 8% 5% 10% 8% 9% 6% 4% 4% 6% 8% 6% 4% 6% 8% 6% 6% 8% 5% 8% 7% 6% 5% 7% 8% 5% 5% 8% 6% 8% 12% 5% 4%

SP

The International 

Maritime Organization 

– an agency of the 

United Nations that 

regulates shipping

17% 11% 20% 13% 29% 19% 15% 15% 14% 9% 15% 15% 16% 22% 19% 14% 15% 17% 18% 18% 20% 19% 12% 15% 16% 14% 15% 18% 17% 18% 17% 15% 16% 18% 18% 14% 16% 19% 12% 21% 16% 18% 17% 19% 16% 15% 11% 14% 5% 18% 17% 15% 27% 11% 15%
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H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 
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BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very good job 12% 9% 12% 18% 15% 14% 10% 14% 7% 10% 4% 13% 12% 13% 16% 9% 10% 12% 14% 14% 14% 19% 5% 10% 10% 6% 11% 12% 13% 15% 14% 14% 11% 14% 19% 11% 11% 13% 11% 18% 16% 9% 11% 18% 10% 5% 9% 6% 24% 14% 13% 11% 0% 5% 31%
SP

Good job 47% 44% 50% 51% 46% 43% 54% 41% 40% 46% 62% 50% 46% 49% 50% 43% 39% 46% 52% 39% 51% 58% 39% 42% 47% 46% 38% 45% 48% 50% 53% 51% 47% 44% 48% 52% 47% 46% 44% 37% 48% 50% 42% 52% 48% 33% 60% 40% 41% 43% 45% 54% 24% 59% 50%
SP

Bad job 13% 10% 12% 6% 15% 15% 13% 15% 13% 9% 14% 13% 14% 10% 13% 14% 20% 12% 10% 22% 12% 6% 17% 12% 14% 10% 22% 13% 11% 11% 10% 12% 17% 13% 9% 13% 17% 12% 15% 11% 13% 13% 15% 7% 15% 25% 13% 19% 17% 14% 14% 13% 36% 8% 1%
SP

Very bad job 2% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 4% 2% 1% 4% 1% 2% 5% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 4% 2% 1% 2% 5% 5% 2% 2% 3% 2% 3% 4% 1% 2% 2% 2% 2% 5% 2% 1%
SP

Really can't say 25% 33% 24% 24% 23% 26% 21% 28% 36% 31% 20% 21% 25% 27% 19% 31% 28% 28% 21% 21% 21% 16% 35% 34% 27% 34% 26% 29% 26% 23% 21% 22% 24% 26% 23% 22% 24% 25% 24% 30% 22% 27% 29% 21% 25% 33% 17% 33% 19% 27% 26% 21% 35% 25% 17%
SP

Net: Good job 59% 53% 62% 69% 61% 56% 64% 55% 47% 57% 66% 63% 59% 61% 66% 52% 49% 58% 67% 53% 65% 77% 45% 52% 57% 51% 48% 56% 62% 65% 67% 64% 58% 58% 67% 63% 58% 60% 55% 54% 64% 59% 53% 71% 57% 38% 69% 46% 64% 57% 58% 65% 24% 65% 81%
SP Net: Bad job 16% 14% 14% 6% 16% 18% 15% 16% 17% 12% 14% 16% 16% 12% 15% 16% 23% 14% 12% 26% 14% 7% 20% 13% 16% 15% 25% 15% 12% 12% 12% 13% 19% 16% 9% 15% 19% 15% 20% 16% 14% 15% 18% 8% 18% 29% 15% 21% 17% 16% 16% 14% 41% 10% 2%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very good job 15% 12% 15% 17% 18% 17% 9% 21% 9% 13% 7% 10% 15% 14% 18% 12% 10% 15% 18% 12% 15% 24% 8% 15% 12% 9% 10% 12% 20% 18% 17% 16% 16% 15% 18% 15% 16% 15% 15% 13% 18% 11% 13% 18% 15% 9% 10% 19% 35% 13% 16% 10% 1% 11% 30%
SP

Good job 49% 50% 51% 51% 51% 46% 49% 48% 50% 50% 53% 48% 48% 52% 52% 45% 42% 48% 53% 44% 52% 57% 40% 45% 50% 45% 41% 48% 49% 50% 55% 47% 47% 50% 42% 50% 47% 51% 50% 45% 49% 51% 45% 49% 54% 42% 52% 45% 23% 45% 49% 48% 36% 58% 47%
SP

Bad job 12% 11% 9% 6% 8% 11% 17% 10% 12% 10% 15% 19% 12% 9% 12% 12% 13% 11% 11% 16% 11% 9% 11% 12% 13% 4% 16% 11% 13% 8% 13% 12% 14% 12% 11% 12% 14% 9% 18% 11% 11% 11% 14% 10% 11% 15% 19% 11% 3% 11% 11% 17% 23% 9% 6%
SP

Very bad job 4% 5% 4% 1% 1% 4% 4% 1% 5% 4% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 3% 5% 5% 2% 4% 4% 3% 5% 4% 6% 2% 3% 2% 2% 2% 6% 2% 2% 6% 4% 9% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 3%
SP

Really can't say 21% 23% 21% 25% 22% 21% 20% 21% 24% 23% 22% 19% 21% 21% 15% 27% 30% 21% 15% 23% 16% 8% 37% 25% 22% 37% 28% 23% 16% 20% 12% 23% 22% 17% 30% 21% 22% 18% 13% 22% 18% 23% 24% 18% 17% 31% 15% 26% 33% 26% 21% 21% 34% 18% 14%
SP

Net: Good job 63% 62% 66% 68% 69% 64% 58% 69% 59% 63% 60% 58% 63% 66% 69% 57% 52% 63% 71% 57% 68% 81% 48% 59% 62% 54% 52% 60% 69% 68% 72% 63% 62% 65% 60% 65% 62% 67% 65% 58% 68% 63% 58% 67% 68% 51% 62% 64% 58% 58% 65% 58% 37% 69% 77%
SP Net: Bad job 16% 15% 13% 7% 9% 15% 22% 10% 17% 14% 18% 23% 16% 13% 16% 16% 18% 16% 14% 20% 16% 11% 15% 15% 16% 9% 20% 16% 15% 11% 15% 13% 16% 18% 11% 15% 16% 15% 22% 20% 15% 14% 18% 15% 15% 18% 24% 11% 8% 16% 14% 21% 28% 12% 9%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very good job 8% 11% 6% 8% 7% 11% 11% 8% 8% 8% 8% 8% 7% 6% 8% 8% 7% 7% 9% 6% 9% 7% 5% 7% 9% 7% 11% 6% 8% 8% 7% 9% 7% 8% 7% 7% 8% 10% 6% 7% 9% 5% 4% 11% 10% 12% 9% 8% 8% 2% 5% 17%
SP

Good job 43% 39% 41% 45% 53% 40% 39% 42% 46% 42% 47% 49% 37% 35% 39% 51% 39% 46% 59% 32% 33% 44% 36% 35% 40% 39% 45% 55% 44% 44% 44% 41% 45% 44% 46% 49% 34% 43% 46% 39% 44% 49% 30% 52% 41% 26% 41% 42% 46% 23% 53% 49%
SP

Bad job 19% 18% 19% 20% 18% 13% 20% 23% 18% 19% 18% 18% 20% 22% 19% 16% 22% 18% 14% 22% 20% 18% 13% 24% 20% 19% 17% 15% 18% 19% 20% 14% 19% 19% 18% 21% 24% 17% 21% 20% 17% 21% 24% 14% 19% 22% 18% 19% 19% 32% 15% 11%
SP

Very bad job 6% 5% 6% 7% 2% 6% 4% 5% 8% 6% 6% 5% 6% 6% 8% 5% 6% 7% 3% 5% 8% 6% 6% 5% 8% 7% 4% 5% 6% 5% 6% 4% 7% 5% 6% 1% 10% 6% 6% 5% 5% 6% 7% 7% 7% 8% 5% 6% 7% 10% 4% 4%
SP

Really can't say 25% 27% 27% 21% 20% 30% 26% 21% 20% 25% 22% 20% 29% 31% 25% 20% 26% 21% 15% 35% 30% 25% 39% 28% 24% 27% 23% 18% 25% 25% 23% 32% 22% 25% 23% 23% 23% 24% 22% 29% 25% 19% 36% 16% 22% 32% 27% 26% 20% 34% 22% 19%
SP

Net: Good job 51% 50% 48% 53% 60% 51% 50% 50% 54% 50% 54% 57% 45% 42% 48% 59% 46% 53% 68% 38% 42% 51% 41% 42% 48% 47% 56% 62% 52% 51% 52% 50% 52% 51% 53% 55% 43% 53% 52% 46% 53% 54% 34% 63% 52% 38% 50% 50% 54% 24% 58% 65%
SP Net: Bad job 25% 22% 25% 27% 20% 19% 24% 28% 26% 25% 24% 23% 26% 28% 27% 21% 28% 26% 17% 27% 28% 24% 20% 29% 28% 26% 21% 21% 23% 24% 25% 17% 26% 24% 24% 22% 34% 23% 26% 25% 22% 26% 31% 21% 26% 30% 23% 24% 26% 42% 19% 16%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Q11. Do you think this area of marine shipping safety receives the appropriate amount of attention (oversight and enforcement) from government in terms of the safety policies and procedures in place?

Q12. [Net Bad job] Would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q12. [Net Good job] Would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Cities Geo Type Gender

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q12. [The shipping industry] would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Cities Geo Type Gender

Q12. [Your provincial/territorial government] would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q12. [Canada’s port and harbour authorities] would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)
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H
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vote

Englis

h
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Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 
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Very good job 7% 7% 9% 7% 8% 6% 7% 8% 4% 10% 8% 5% 7% 8% 3% 12% 8% 12% 2% 8% 12% 11% 7% 5% 2% 12% 6% 5% 2% 10% 10% 22% 9% 5% 8% 9% 6% 46% 10% 7% 1% 2% 16%
SP

Good job 46% 44% 52% 46% 46% 48% 50% 42% 41% 44% 53% 44% 48% 58% 37% 41% 49% 33% 42% 44% 44% 48% 56% 45% 46% 48% 63% 36% 46% 52% 48% 34% 45% 44% 49% 46% 52% 39% 49% 45% 48% 46% 38% 42% 54%
SP

Bad job 18% 21% 13% 13% 19% 15% 20% 16% 18% 19% 17% 18% 26% 16% 17% 13% 18% 13% 19% 19% 19% 18% 17% 20% 26% 15% 2% 29% 26% 11% 21% 17% 17% 16% 21% 17% 25% 34% 26% 9% 4% 18% 23% 21% 13%
SP

Very bad job 3% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 1% 6% 3% 2% 7% 2% 6% 3% 1% 5% 8% 3% 2% 2% 1% 7% 4% 1% 13% 4% 7% 1% 2% 5% 2% 2% 6% 3% 7% 4% 1%
SP

Really can't say 25% 23% 26% 30% 25% 26% 19% 30% 36% 20% 19% 31% 12% 15% 42% 28% 22% 42% 35% 23% 17% 20% 19% 28% 25% 18% 29% 27% 25% 14% 21% 24% 22% 34% 20% 23% 16% 24% 25% 33% 25% 31% 32% 16%
SP

Net: Good job 53% 51% 61% 53% 53% 53% 57% 50% 45% 54% 61% 49% 55% 67% 41% 53% 57% 45% 44% 53% 56% 59% 62% 50% 48% 60% 69% 41% 48% 63% 58% 56% 54% 49% 57% 56% 58% 39% 49% 91% 57% 53% 39% 44% 70%
SP Net: Bad job 22% 25% 13% 17% 22% 20% 24% 19% 19% 26% 20% 21% 33% 18% 17% 19% 21% 13% 20% 25% 27% 21% 19% 22% 27% 22% 2% 32% 27% 24% 21% 20% 24% 17% 23% 21% 27% 36% 26% 9% 10% 22% 31% 25% 14%
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H
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Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-
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M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
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<$100

K
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+
<$25K
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<$50K

$50K-
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Critics
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Very good job 8% 7% 7% 5% 4% 7% 9% 10% 5% 8% 8% 9% 8% 6% 9% 6% 6% 7% 9% 9% 7% 12% 3% 7% 7% 9% 5% 6% 8% 11% 9% 7% 6% 10% 9% 6% 6% 9% 10% 11% 8% 7% 8% 6% 10% 5% 13% 9% 8% 7% 7% 9% 2% 6% 15%
SP

Good job 37% 36% 33% 35% 40% 35% 39% 44% 36% 36% 43% 37% 38% 32% 39% 35% 33% 37% 40% 32% 40% 42% 33% 34% 38% 35% 32% 37% 36% 37% 42% 41% 39% 37% 38% 41% 39% 38% 35% 35% 37% 36% 38% 29% 52% 32% 31% 24% 21% 40% 36% 40% 25% 45% 36%
SP

Bad job 23% 17% 24% 24% 17% 25% 24% 18% 20% 16% 21% 26% 23% 24% 24% 22% 23% 22% 24% 24% 21% 26% 22% 23% 21% 11% 26% 19% 26% 20% 26% 23% 26% 22% 20% 24% 26% 20% 31% 18% 22% 25% 22% 27% 17% 27% 29% 33% 29% 18% 22% 24% 32% 19% 19%
SP

Very bad job 11% 12% 18% 14% 15% 10% 10% 8% 10% 13% 7% 11% 10% 16% 12% 10% 9% 14% 10% 11% 17% 9% 7% 11% 11% 9% 9% 15% 11% 10% 11% 9% 9% 11% 8% 10% 9% 13% 6% 15% 15% 9% 7% 21% 3% 7% 15% 21% 8% 11% 10% 14% 7% 14%
SP

Really can't say 22% 27% 19% 21% 23% 23% 18% 20% 29% 27% 21% 17% 22% 22% 16% 27% 30% 21% 17% 24% 16% 10% 35% 26% 23% 36% 28% 22% 19% 23% 13% 21% 20% 20% 25% 19% 20% 20% 19% 20% 19% 23% 25% 17% 18% 30% 12% 34% 21% 26% 23% 17% 27% 23% 16%
SP

Net: Good job 44% 43% 40% 41% 44% 42% 48% 53% 42% 44% 51% 46% 46% 38% 48% 41% 39% 44% 49% 41% 46% 55% 36% 41% 44% 44% 37% 44% 43% 47% 50% 47% 45% 46% 48% 47% 45% 47% 45% 47% 44% 43% 46% 35% 62% 37% 44% 33% 29% 47% 43% 49% 27% 50% 51%
SP Net: Bad job 34% 29% 41% 38% 33% 35% 34% 27% 30% 29% 29% 36% 33% 40% 36% 32% 32% 36% 34% 35% 38% 35% 29% 33% 32% 20% 35% 34% 38% 30% 37% 32% 35% 34% 28% 34% 35% 33% 37% 34% 37% 35% 29% 48% 20% 34% 44% 33% 50% 27% 34% 34% 46% 26% 33%
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Van

Rest of 
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Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34
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M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
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K
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+
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$50K-

<$100

K
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school
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not 

vote
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h
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Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very good job 10% 11% 11% 10% 8% 9% 11% 15% 9% 12% 8% 12% 11% 7% 11% 10% 11% 10% 10% 11% 11% 12% 10% 9% 9% 13% 10% 11% 9% 11% 10% 12% 10% 11% 17% 9% 10% 12% 10% 11% 10% 12% 9% 8% 13% 9% 11% 10% 25% 12% 10% 11% 4% 9% 17%
SP

Good job 43% 44% 42% 45% 48% 43% 42% 40% 45% 43% 45% 41% 43% 42% 45% 41% 39% 44% 44% 43% 44% 47% 36% 45% 41% 40% 39% 41% 50% 41% 46% 49% 43% 42% 45% 51% 43% 45% 41% 32% 44% 40% 44% 38% 53% 40% 42% 41% 16% 40% 43% 42% 31% 52% 41%
SP

Bad job 19% 17% 13% 14% 14% 20% 22% 13% 14% 19% 21% 22% 18% 20% 20% 17% 14% 17% 23% 14% 19% 25% 13% 16% 21% 6% 15% 18% 16% 21% 24% 14% 22% 19% 13% 14% 22% 17% 23% 20% 18% 20% 17% 21% 13% 21% 27% 26% 25% 16% 17% 23% 27% 16% 15%
SP

Very bad job 8% 7% 16% 7% 6% 7% 6% 7% 7% 7% 7% 6% 7% 10% 9% 7% 7% 8% 8% 8% 9% 9% 6% 7% 7% 6% 7% 9% 7% 8% 8% 6% 5% 9% 5% 7% 5% 9% 6% 10% 10% 5% 7% 14% 5% 4% 6% 15% 6% 8% 6% 11% 4% 10%
SP

Really can't say 21% 21% 18% 24% 24% 21% 19% 24% 25% 19% 20% 18% 21% 20% 15% 26% 29% 20% 15% 24% 17% 7% 35% 23% 22% 36% 28% 21% 18% 19% 12% 20% 19% 19% 21% 19% 19% 17% 20% 27% 18% 23% 23% 19% 16% 26% 14% 23% 19% 27% 21% 18% 26% 20% 17%
SP

Net: Good job 53% 54% 53% 55% 56% 52% 53% 56% 53% 55% 53% 53% 54% 49% 56% 50% 50% 54% 54% 54% 54% 59% 46% 54% 50% 52% 50% 51% 58% 52% 55% 60% 53% 53% 62% 60% 53% 57% 51% 43% 54% 52% 53% 46% 66% 49% 53% 51% 41% 52% 53% 53% 35% 61% 59%
SP Net: Bad job 26% 24% 29% 21% 20% 27% 28% 20% 21% 26% 27% 28% 25% 31% 29% 24% 20% 26% 31% 22% 29% 34% 19% 23% 28% 12% 23% 27% 23% 29% 32% 20% 28% 28% 17% 21% 28% 26% 29% 30% 28% 25% 24% 35% 18% 25% 33% 26% 40% 22% 26% 29% 39% 19% 25%
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Very good job 29% 26% 30% 21% 29% 30% 27% 40% 24% 27% 22% 29% 28% 35% 33% 25% 18% 29% 37% 20% 30% 45% 16% 28% 30% 16% 19% 25% 35% 39% 36% 34% 26% 30% 32% 35% 26% 29% 33% 31% 34% 27% 25% 33% 31% 20% 29% 25% 39% 27% 29% 27% 11% 28% 45%
SP

Good job 44% 46% 45% 55% 47% 41% 47% 40% 44% 47% 48% 46% 45% 43% 44% 44% 39% 45% 47% 41% 48% 44% 37% 42% 51% 33% 41% 43% 48% 41% 51% 39% 46% 47% 40% 39% 46% 50% 44% 43% 44% 43% 45% 45% 50% 40% 50% 40% 35% 37% 43% 48% 46% 50% 36%
SP

Bad job 5% 5% 2% 5% 3% 6% 6% 2% 6% 4% 9% 5% 5% 2% 5% 5% 7% 6% 3% 8% 6% 1% 6% 5% 5% 9% 7% 6% 5% 4% 2% 4% 7% 4% 4% 5% 7% 3% 5% 5% 4% 6% 5% 5% 4% 6% 6% 5% 6% 5% 6% 9% 3% 3%
SP

Very bad job 1% 1% 3% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 5% 3% 1% 2% 3% 1% 1%
SP

Really can't say 20% 22% 20% 19% 21% 22% 18% 17% 25% 20% 20% 17% 21% 17% 17% 24% 34% 19% 12% 29% 15% 10% 40% 22% 14% 40% 33% 23% 11% 16% 9% 21% 21% 16% 24% 20% 21% 15% 17% 18% 17% 22% 23% 16% 14% 32% 13% 29% 20% 28% 21% 17% 31% 17% 15%
SP

Net: Good job 73% 72% 75% 76% 76% 71% 74% 80% 67% 75% 70% 75% 72% 78% 77% 70% 58% 74% 84% 61% 78% 88% 53% 70% 81% 50% 60% 68% 83% 80% 87% 73% 72% 78% 72% 74% 72% 79% 77% 74% 78% 70% 70% 78% 80% 60% 79% 65% 74% 64% 73% 75% 57% 78% 81%
SP Net: Bad job 6% 6% 5% 5% 3% 7% 8% 3% 8% 5% 10% 7% 7% 5% 6% 7% 8% 8% 4% 9% 8% 2% 7% 8% 5% 10% 8% 9% 6% 4% 4% 6% 8% 6% 4% 6% 8% 6% 6% 8% 5% 8% 7% 6% 5% 7% 8% 5% 5% 8% 6% 8% 12% 5% 4%
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Very good job 8% 7% 8% 9% 5% 9% 8% 8% 6% 8% 6% 9% 8% 9% 7% 9% 6% 8% 9% 9% 6% 8% 4% 10% 11% 5% 7% 8% 7% 10% 9% 11% 7% 7% 12% 10% 7% 7% 6% 10% 11% 7% 6% 9% 6% 5% 7% 7% 17% 12% 8% 9% 4% 6% 14%
SP

Good job 35% 32% 35% 36% 34% 31% 42% 34% 33% 32% 46% 40% 36% 30% 35% 35% 30% 36% 37% 31% 36% 37% 29% 37% 37% 31% 29% 34% 40% 35% 39% 40% 37% 32% 36% 42% 37% 34% 33% 27% 37% 33% 33% 28% 43% 30% 49% 34% 26% 36% 33% 42% 25% 42% 34%
SP

Bad job 12% 7% 13% 8% 24% 14% 10% 10% 8% 7% 10% 11% 11% 16% 13% 11% 10% 13% 12% 12% 15% 12% 9% 12% 11% 8% 11% 13% 13% 12% 12% 11% 11% 14% 16% 9% 11% 15% 8% 15% 11% 13% 12% 12% 12% 13% 7% 13% 12% 12% 10% 20% 8% 10%
SP

Very bad job 5% 4% 7% 5% 6% 5% 5% 5% 6% 2% 5% 5% 5% 6% 6% 4% 4% 4% 6% 6% 5% 7% 3% 3% 5% 5% 4% 5% 3% 6% 5% 4% 4% 4% 2% 5% 4% 4% 4% 6% 5% 5% 5% 7% 4% 2% 4% 1% 5% 6% 5% 4% 8% 3% 5%
SP

Really can't say 40% 50% 38% 43% 31% 42% 35% 42% 47% 52% 33% 36% 41% 39% 39% 42% 49% 39% 36% 43% 39% 36% 55% 38% 36% 50% 49% 40% 37% 38% 35% 34% 40% 42% 34% 34% 40% 40% 48% 42% 36% 42% 44% 44% 34% 49% 33% 45% 51% 34% 42% 34% 44% 42% 37%
SP

Net: Good job 43% 39% 43% 45% 39% 40% 50% 43% 39% 40% 52% 49% 43% 39% 42% 43% 36% 44% 46% 39% 41% 45% 33% 47% 48% 36% 36% 42% 47% 44% 48% 51% 44% 40% 48% 52% 44% 41% 40% 37% 48% 40% 39% 37% 49% 35% 56% 41% 43% 48% 41% 51% 29% 48% 48%
SP Net: Bad job 17% 11% 20% 13% 29% 19% 15% 15% 14% 9% 15% 15% 16% 22% 19% 14% 15% 17% 18% 18% 20% 19% 12% 15% 16% 14% 15% 18% 17% 18% 17% 15% 16% 18% 18% 14% 16% 19% 12% 21% 16% 18% 17% 19% 16% 15% 11% 14% 5% 18% 17% 15% 27% 11% 15%
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Up to 10% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
SP

11%-20% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 2% 2% 3% 2% 1% 4% 1% 2% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 4% 0% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 4% 3% 2% 2% 3% 1% 1%
SP

21%-30% 4% 4% 5% 2% 5% 4% 4% 5% 6% 4% 3% 4% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 3% 2% 7% 5% 7% 4% 2% 6% 4% 4% 7% 2% 4% 5% 3% 5% 3% 6% 3% 5% 6% 6% 2% 6% 4% 4% 5% 4% 3% 3% 5% 4% 5% 5% 4% 3%
SP

31%-40% 9% 7% 7% 8% 13% 12% 7% 5% 5% 8% 3% 9% 9% 7% 11% 6% 11% 8% 7% 14% 9% 11% 9% 7% 4% 11% 11% 8% 8% 7% 8% 7% 10% 10% 5% 7% 10% 10% 6% 12% 10% 7% 9% 9% 8% 11% 9% 8% 8% 9% 7% 11% 9% 7%
SP

41%-50% 11% 12% 11% 7% 9% 12% 13% 6% 10% 13% 13% 12% 11% 11% 10% 13% 12% 11% 11% 10% 8% 12% 15% 14% 10% 11% 13% 12% 9% 9% 13% 11% 10% 10% 10% 12% 10% 11% 9% 10% 12% 10% 11% 11% 10% 12% 15% 5% 23% 12% 11% 13% 14% 10% 10%
SP

51%-60% 18% 21% 16% 10% 15% 18% 18% 15% 23% 21% 15% 20% 17% 19% 18% 17% 20% 16% 17% 22% 15% 17% 17% 17% 18% 20% 20% 16% 15% 18% 17% 18% 17% 18% 14% 19% 17% 15% 23% 18% 19% 19% 15% 16% 16% 16% 20% 26% 15% 21% 17% 19% 20% 17% 16%
SP

61%-70% 19% 16% 18% 31% 16% 17% 21% 24% 18% 14% 24% 19% 19% 20% 18% 20% 18% 19% 20% 17% 19% 17% 19% 18% 22% 18% 18% 19% 18% 23% 17% 15% 21% 20% 22% 12% 21% 18% 22% 23% 15% 19% 23% 19% 22% 19% 19% 20% 20% 15% 19% 19% 17% 20% 18%
SP

71%-80% 23% 25% 21% 26% 28% 23% 23% 24% 22% 26% 19% 25% 23% 24% 24% 23% 20% 26% 23% 22% 28% 21% 19% 25% 24% 19% 21% 24% 29% 22% 24% 24% 23% 22% 22% 25% 23% 26% 16% 18% 24% 26% 20% 23% 24% 25% 22% 15% 18% 19% 23% 23% 20% 26% 23%
SP

81%-90% 11% 11% 17% 10% 8% 9% 12% 17% 11% 11% 17% 9% 11% 12% 10% 13% 10% 11% 13% 7% 11% 11% 13% 11% 15% 10% 10% 10% 13% 13% 13% 15% 11% 12% 17% 14% 11% 11% 14% 11% 14% 9% 11% 13% 11% 10% 6% 17% 18% 13% 11% 11% 8% 10% 16%
SP

91%-100% 3% 3% 2% 5% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 1% 3% 4% 2% 1% 4% 1% 4% 4% 4% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 6% 4% 3% 1% 1% 2% 5%
M V

Mean 62.3 62.9 63.0 66.6 61.8 60.7 62.6 65.8 62.5 63.1 64.5 61.5 61.8 64.6 61.4 63.2 59.7 62.7 63.8 59.1 63.3 61.4 60.3 62.1 66.0 58.9 59.9 62.4 63.2 64.3 63.4 63.5 62.3 62.0 63.2 63.6 62.3 62.2 62.4 60.4 63.2 61.6 61.6 62.8 63.0 60.9 59.1 62.9 67.8 61.9 62.4 61.8 58.0 62.3 65.7
M G Mean DFGH G C1 G1 G1 J1 J1L1M1N1 P1Q1 Q1 B BC
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The vast majority – 

nearly all of them
16% 17% 21% 9% 18% 12% 17% 24% 15% 18% 18% 16% 15% 19% 17% 14% 21% 18% 10% 20% 23% 10% 22% 13% 10% 19% 21% 18% 18% 9% 10% 17% 16% 17% 20% 16% 16% 17% 16% 16% 16% 18% 12% 16% 14% 14% 16% 12% 16% 16% 15% 19% 11% 15% 20%

SP

Most of them 41% 44% 41% 50% 47% 39% 41% 38% 42% 45% 45% 39% 41% 41% 43% 39% 32% 45% 45% 33% 48% 47% 30% 42% 43% 29% 32% 43% 47% 46% 44% 38% 44% 40% 37% 38% 44% 39% 42% 41% 44% 37% 41% 42% 42% 40% 33% 46% 66% 40% 41% 39% 32% 40% 49%
SP

About half 30% 28% 22% 30% 25% 33% 31% 30% 30% 27% 29% 33% 31% 27% 29% 32% 31% 28% 32% 31% 22% 32% 30% 33% 32% 29% 31% 30% 24% 35% 30% 30% 29% 29% 25% 32% 29% 30% 27% 29% 29% 32% 30% 29% 30% 33% 33% 34% 11% 30% 30% 32% 36% 32% 23%
SP

Less than half 12% 10% 14% 10% 10% 15% 10% 7% 10% 10% 9% 11% 12% 13% 10% 15% 16% 9% 12% 14% 6% 10% 18% 13% 15% 21% 14% 9% 10% 9% 15% 13% 11% 13% 16% 12% 11% 13% 14% 12% 10% 11% 16% 11% 14% 12% 15% 5% 7% 13% 13% 9% 18% 12% 7%

SP

Very few – hardly any of 

them
1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 0% 0% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

SP

Top2box 57% 61% 61% 59% 65% 51% 58% 62% 58% 63% 63% 55% 56% 60% 60% 53% 52% 63% 54% 53% 71% 56% 51% 55% 53% 48% 53% 61% 65% 55% 54% 55% 59% 57% 57% 54% 59% 56% 58% 57% 59% 56% 54% 58% 56% 55% 49% 59% 82% 56% 56% 58% 44% 55% 69%
SP Bottom2box 13% 11% 17% 10% 10% 16% 11% 7% 12% 11% 9% 12% 13% 13% 11% 15% 17% 10% 14% 16% 7% 11% 18% 13% 16% 23% 16% 9% 11% 10% 16% 16% 11% 14% 19% 14% 11% 14% 15% 14% 12% 12% 16% 13% 15% 13% 18% 7% 7% 14% 14% 10% 20% 13% 8%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q12. [Provincial governments] would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Q12. [Specific federal departments] would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q12. [The federal government overall] would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Q12. [The Canadian Coast Guard] would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q12. [The International Maritime Organization – an agency of the United Nations that regulates shipping] would you say each of the following are doing a good job or bad job in terms of their contribution towards safe shipping in Canadian waters today?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Q14. Of all the products you use on a daily basis, what proportion of these items would you estimate were transported by ship before they got to you?

Total

Region Cities Geo Type

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Q13. Of all of Canada's trade with other countries – exports and imports – and including everything from raw commodities to consumer goods, what per cent of Canada's total trade would you estimate is transported by ship?

Total

Region Cities Geo Type

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)
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Yes, in my personal life 23% 24% 23% 25% 24% 25% 16% 23% 26% 23% 22% 13% 23% 22% 19% 26% 22% 20% 25% 17% 16% 22% 26% 24% 28% 17% 23% 21% 19% 24% 26% 21% 23% 22% 16% 24% 23% 23% 17% 28% 19% 20% 29% 23% 25% 21% 13% 30% 12% 22% 24% 15% 21% 21% 27%
SP

Yes, in my work life 9% 7% 12% 12% 15% 9% 8% 12% 10% 5% 8% 8% 9% 11% 11% 8% 12% 13% 4% 16% 16% 3% 8% 11% 5% 9% 13% 15% 10% 6% 2% 8% 9% 12% 3% 11% 9% 11% 15% 7% 10% 11% 8% 11% 8% 15% 4% 3% 6% 8% 9% 8% 9% 10% 9%

SP

Yes, in both my 

personal and work life
17% 17% 21% 26% 17% 18% 11% 17% 18% 16% 9% 11% 17% 17% 20% 14% 21% 22% 9% 24% 28% 9% 18% 15% 9% 17% 22% 20% 24% 14% 6% 9% 16% 22% 10% 9% 16% 18% 22% 34% 16% 18% 17% 17% 15% 20% 11% 5% 42% 18% 18% 10% 13% 17% 20%

SP

No 51% 52% 43% 38% 44% 47% 65% 48% 45% 55% 61% 68% 51% 51% 50% 53% 45% 45% 62% 42% 39% 65% 48% 50% 58% 56% 42% 44% 47% 56% 65% 61% 52% 44% 72% 56% 52% 48% 46% 31% 56% 51% 46% 49% 52% 44% 71% 63% 40% 51% 48% 67% 58% 52% 45%
SP Net: Yes 49% 48% 57% 62% 56% 53% 35% 52% 55% 45% 39% 32% 49% 49% 50% 47% 55% 55% 38% 58% 61% 35% 52% 50% 42% 44% 58% 56% 53% 44% 35% 39% 48% 56% 28% 44% 48% 52% 54% 69% 44% 49% 54% 51% 48% 56% 29% 37% 60% 49% 52% 33% 42% 48% 55%
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Greatly improved 3% 2% 3% 2% 5% 3% 4% 4% 3% 1% 2% 4% 3% 3% 5% 2% 3% 4% 3% 5% 6% 3% 1% 2% 3% 4% 3% 5% 2% 2% 4% 3% 3% 5% 3% 2% 3% 5% 4% 6% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 1% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 5%
SP

Improved 31% 27% 36% 29% 25% 35% 27% 30% 21% 31% 31% 25% 31% 32% 35% 27% 31% 31% 31% 39% 36% 32% 24% 26% 30% 24% 33% 30% 32% 32% 31% 25% 29% 40% 24% 25% 29% 37% 44% 41% 26% 29% 40% 35% 37% 31% 27% 16% 28% 27% 33% 25% 26% 31% 36%
SP

Stayed the same 37% 42% 33% 42% 42% 36% 37% 38% 43% 42% 38% 36% 37% 36% 36% 38% 34% 38% 38% 34% 36% 37% 34% 41% 38% 36% 34% 38% 39% 36% 39% 41% 40% 32% 43% 40% 40% 34% 31% 27% 40% 39% 31% 37% 34% 38% 32% 46% 27% 39% 37% 37% 38% 39% 34%
SP

Worsened 16% 16% 15% 16% 15% 16% 16% 18% 20% 14% 12% 17% 16% 14% 14% 18% 16% 15% 17% 11% 14% 17% 20% 16% 17% 9% 18% 14% 17% 15% 18% 15% 16% 14% 11% 17% 16% 15% 12% 12% 17% 16% 15% 15% 16% 14% 25% 10% 21% 15% 16% 16% 18% 17% 13%
SP

Greatly worsened 2% 2% 3% 4% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 0% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 6% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 1% 15% 2% 2% 1% 2% 1% 4%
SP

Not sure/ Can’t say 10% 10% 10% 7% 12% 7% 17% 9% 11% 9% 16% 17% 10% 13% 7% 13% 13% 10% 9% 8% 7% 7% 19% 12% 10% 22% 11% 11% 8% 12% 7% 15% 10% 7% 19% 13% 10% 7% 8% 8% 11% 10% 10% 8% 7% 12% 15% 25% 8% 16% 9% 18% 15% 10% 7%
SP

Net: Improved 34% 29% 40% 31% 30% 38% 30% 34% 25% 32% 33% 29% 34% 35% 40% 29% 34% 35% 34% 44% 42% 36% 25% 28% 33% 28% 36% 35% 35% 34% 34% 27% 32% 44% 27% 28% 32% 42% 47% 47% 29% 32% 43% 38% 41% 34% 28% 18% 28% 29% 36% 29% 28% 33% 41%
SP Net Worsened 18% 19% 18% 19% 17% 19% 16% 19% 21% 18% 13% 18% 19% 16% 17% 20% 18% 17% 19% 14% 16% 19% 22% 19% 19% 14% 19% 17% 19% 18% 20% 17% 17% 16% 12% 20% 17% 17% 13% 17% 20% 18% 16% 17% 18% 16% 25% 11% 36% 17% 19% 16% 20% 18% 17%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Funded by the federal 

government at 

taxpayers’ expense

14% 11% 15% 17% 17% 16% 10% 15% 13% 10% 11% 9% 14% 13% 18% 10% 18% 12% 13% 25% 14% 15% 11% 9% 11% 15% 19% 10% 15% 11% 14% 11% 15% 16% 5% 13% 15% 16% 13% 17% 11% 14% 16% 14% 12% 15% 14% 20% 14% 16% 15% 9% 11% 11% 20%

SP

Funded by provincial or 

territorial governments 

at taxpayers’ expense

4% 5% 6% 4% 8% 3% 4% 3% 3% 6% 3% 5% 4% 3% 4% 5% 6% 5% 2% 5% 4% 2% 7% 6% 2% 6% 6% 6% 3% 3% 2% 6% 4% 4% 5% 6% 4% 4% 5% 1% 4% 4% 4% 3% 3% 4% 5% 7% 4% 4% 4% 4% 3%

SP

Funded by industry, 

such as shipping 

companies, who will 

add it to the cost of 

22% 21% 22% 20% 14% 21% 25% 18% 19% 22% 28% 23% 22% 21% 22% 21% 21% 22% 21% 19% 22% 24% 23% 22% 19% 17% 22% 19% 27% 19% 23% 20% 22% 23% 18% 21% 22% 23% 24% 23% 22% 22% 20% 21% 19% 26% 27% 20% 26% 22% 21% 24% 24% 23% 18%

SP

Funded by 

public/private 

partnerships, sharing 

the cost between 

38% 40% 41% 36% 41% 38% 34% 44% 39% 41% 32% 35% 39% 34% 41% 36% 33% 38% 42% 34% 44% 44% 32% 32% 41% 31% 34% 42% 33% 40% 43% 37% 39% 41% 38% 37% 39% 42% 41% 38% 37% 37% 42% 41% 45% 38% 33% 22% 17% 30% 39% 36% 32% 38% 44%

SP

Not funded at all – no 

improvements are 

needed

4% 3% 3% 3% 3% 4% 4% 5% 2% 4% 3% 5% 4% 4% 3% 4% 2% 4% 5% 2% 5% 3% 1% 4% 6% 3% 2% 5% 3% 5% 4% 4% 3% 4% 5% 3% 3% 4% 6% 3% 5% 3% 3% 7% 2% 1% 6% 2% 5% 2% 4% 4% 3% 4% 4%

SP Not sure/ Can’t say 19% 20% 13% 20% 17% 18% 23% 15% 24% 18% 22% 23% 18% 24% 12% 25% 21% 19% 17% 15% 10% 12% 26% 27% 21% 28% 19% 19% 18% 22% 14% 22% 17% 13% 28% 19% 17% 12% 11% 17% 22% 19% 14% 15% 19% 16% 15% 36% 37% 22% 18% 23% 26% 20% 11%

T

SP Base = BC 251 251 - - - - - - 103 148 - - 235 16 124 127 81 74 96 45 32 47 36 42 49 15 66 46 28 29 67 50 77 81 13 37 77 47 19 15 87 63 101 52 56 67 - 9 2 39 250 1 53 105 93

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

1 – Economic 

contribution totally 

outweighs 

16% 16% 10% 19% 17% 14% 21% 11% 9% 17% 20% 16% 19% 27% 2% 15% 14% 11% 15% 21% 9% 25% 14% 14% 21% 12% 14% 14% 16% 24% 35% 19% 12% 16% 37% 7% 1% 9% 16% 6% 6% 32%

SP

2 15% 15% 13% 16% 13% 34% 18% 12% 25% 6% 16% 29% 6% 19% 19% 6% 14% 39% 21% 7% 5% 20% 15% 16% 9% 18% 10% 18% 9% 17% 30% 10% 11% 19% 16% 23% 12% 8% 18% 15% 8% 13% 21%
SP

3 – 50/50 balance 42% 42% 47% 40% 45% 13% 44% 41% 39% 45% 42% 38% 47% 44% 40% 43% 40% 33% 41% 43% 49% 50% 38% 30% 50% 39% 34% 28% 50% 43% 35% 27% 44% 41% 42% 38% 46% 43% 56% 68% 47% 42% 42% 49% 35%
SP

4 19% 19% 24% 17% 19% 26% 14% 24% 17% 27% 15% 12% 24% 8% 22% 29% 22% 17% 17% 32% 18% 14% 15% 29% 19% 19% 37% 27% 19% 20% 12% 22% 14% 24% 22% 30% 34% 31% 32% 18% 19% 100% 23% 27% 10%

SP

5 – Environmental risk 

totally outweighs 

economic contribution

7% 7% 6% 8% 7% 13% 3% 11% 10% 5% 7% 4% 3% 2% 17% 7% 11% 11% 10% 4% 7% 7% 7% 11% 8% 3% 7% 13% 8% 3% 6% 12% 5% 3% 2% 5% 14% 13% 8% 7% 21% 5% 2%

SP

Top2box 31% 31% 24% 35% 30% 49% 39% 24% 34% 23% 36% 45% 26% 46% 21% 21% 27% 39% 32% 22% 26% 29% 40% 30% 23% 40% 22% 32% 23% 33% 54% 45% 31% 31% 32% 60% 19% 9% 28% 31% 14% 19% 53%
SP Bottom2box 26% 26% 29% 25% 25% 39% 17% 35% 27% 32% 22% 17% 27% 10% 38% 36% 33% 28% 27% 36% 25% 21% 22% 41% 28% 22% 44% 39% 28% 24% 12% 28% 26% 28% 26% 2% 35% 48% 44% 32% 26% 26% 100% 44% 32% 12%

T

SP Sample size 418 - - - - - 418 - - - 152 266 352 65 205 213 106 151 161 45 73 87 61 78 74 24 82 91 60 67 94 106 124 153 32 74 124 94 41 18 147 145 126 71 91 63 97 10 6 58 79 339 160 170 88

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

1 – Economic 

contribution totally 

outweighs 

13% 13% 9% 15% 12% 19% 19% 8% 10% 16% 12% 20% 22% 15% 10% 10% 2% 13% 14% 18% 15% 11% 14% 10% 15% 10% 15% 10% 14% 12% 23% 18% 12% 7% 33% 14% 3% 9% 6% 7% 9% 14% 5% 9% 34%

SP

2 12% 12% 15% 10% 12% 12% 13% 11% 16% 8% 12% 17% 10% 13% 15% 7% 11% 7% 19% 10% 7% 8% 14% 7% 16% 13% 6% 7% 16% 13% 7% 25% 9% 12% 15% 16% 7% 10% 14% 16% 13% 17% 10% 8% 13% 14%
SP

3 – 50/50 balance 48% 48% 52% 45% 48% 45% 48% 47% 39% 44% 56% 44% 39% 59% 34% 50% 53% 47% 37% 45% 44% 60% 52% 52% 45% 43% 51% 52% 45% 40% 47% 47% 54% 43% 44% 42% 53% 44% 43% 40% 65% 48% 45% 48% 47% 53% 39%
SP

4 17% 17% 16% 18% 17% 16% 13% 21% 19% 22% 11% 8% 26% 5% 31% 19% 16% 17% 20% 20% 26% 8% 13% 11% 20% 21% 11% 11% 20% 19% 31% 4% 9% 21% 24% 8% 22% 22% 20% 7% 15% 22% 16% 23% 17% 9%

SP

5 – Environmental risk 

totally outweighs 

economic contribution

11% 11% 9% 12% 11% 9% 7% 14% 15% 9% 9% 12% 3% 9% 19% 15% 10% 26% 12% 11% 6% 9% 10% 16% 9% 9% 21% 14% 9% 13% 4% 10% 12% 10% 4% 21% 15% 47% 19% 17% 7% 12% 18% 8% 3%

SP

Top2box 25% 25% 24% 25% 24% 31% 32% 18% 26% 24% 24% 37% 32% 28% 15% 17% 21% 10% 31% 24% 25% 23% 25% 21% 26% 27% 17% 22% 26% 27% 18% 49% 27% 24% 22% 50% 21% 13% 23% 6% 16% 21% 26% 24% 13% 22% 48%
SP Bottom2box 28% 28% 24% 29% 28% 25% 20% 34% 34% 31% 20% 20% 29% 14% 50% 34% 26% 43% 32% 31% 32% 17% 23% 28% 29% 29% 32% 26% 29% 33% 34% 4% 19% 33% 34% 8% 26% 43% 35% 54% 19% 32% 29% 27% 41% 25% 12%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q15. In the past six months, have you been affected by a supply chain issue at your job or in your day-to-day life?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Q17. Do you believe improvements should be…

Total

Region Cities Geo Type Gender

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q16. And in your opinion, have supply chain issues improved, worsened or stayed the same in recent months?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Q18a. (BC) How would you weigh the economic contribution of a large container terminal against the potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q18b. (Quebec) How would you weigh the economic contribution of a large container terminal against the potential environmental risks?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)



T

SP Sample size 1610 251 156 114 116 426 418 129 103 148 152 266 1351 258 788 821 446 540 624 226 266 296 220 274 327 90 357 332 207 244 380 353 465 558 106 247 465 318 144 97 635 491 484 436 428 232 102 39 11 225 1289 321 438 642 531

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Reducing 

environmental impacts 
45% 43% 46% 30% 34% 46% 48% 45% 46% 42% 53% 46% 46% 40% 40% 50% 54% 40% 43% 47% 35% 38% 61% 45% 47% 59% 52% 40% 41% 43% 43% 43% 48% 46% 37% 46% 48% 49% 42% 40% 40% 43% 54% 24% 58% 56% 53% 59% 32% 50% 45% 45% 56% 45% 36%

SP

Preventing oil spills 42% 44% 32% 41% 39% 42% 45% 44% 41% 45% 46% 44% 43% 36% 35% 49% 43% 38% 45% 35% 30% 39% 51% 45% 51% 48% 42% 37% 38% 44% 45% 49% 44% 38% 42% 52% 44% 43% 39% 24% 43% 39% 44% 27% 53% 55% 46% 40% 46% 43% 41% 45% 48% 43% 35%
SP

Protecting whales 37% 36% 41% 31% 34% 37% 35% 46% 31% 39% 37% 34% 39% 31% 30% 45% 42% 34% 37% 34% 27% 29% 50% 41% 44% 37% 43% 35% 33% 32% 40% 38% 40% 37% 30% 42% 40% 41% 32% 30% 38% 33% 41% 27% 41% 51% 46% 40% 45% 34% 38% 35% 48% 35% 31%

SP

Cruise ship regulations 

to reduce 

environmental impacts

35% 34% 33% 23% 31% 35% 38% 35% 38% 32% 39% 37% 35% 33% 29% 41% 38% 29% 37% 30% 26% 30% 45% 32% 44% 42% 36% 27% 32% 32% 41% 36% 36% 33% 33% 37% 36% 35% 33% 26% 29% 34% 42% 22% 43% 45% 44% 39% 70% 34% 34% 39% 41% 36% 28%

SP

Green shipping 

corridors intended to 

reduce greenhouse 

gases from shipping 

between major ports

32% 32% 33% 19% 24% 30% 36% 35% 40% 29% 42% 32% 33% 28% 25% 39% 41% 30% 28% 34% 22% 21% 47% 38% 34% 48% 39% 34% 23% 23% 31% 31% 34% 31% 30% 32% 34% 34% 27% 31% 27% 31% 40% 13% 41% 46% 37% 45% 45% 38% 31% 35% 40% 35% 22%

SP

Decarbonization and 

net-zero emissions 
29% 27% 31% 14% 22% 28% 34% 26% 38% 22% 39% 31% 30% 24% 27% 30% 37% 27% 24% 35% 27% 22% 39% 28% 26% 46% 34% 31% 22% 22% 25% 25% 32% 29% 21% 27% 32% 31% 29% 22% 24% 27% 37% 10% 38% 44% 32% 36% 38% 31% 28% 32% 39% 30% 19%

SP

Cybersecurity and 

terrorism in the marine 

sector

29% 25% 30% 39% 30% 29% 25% 33% 28% 23% 30% 23% 28% 32% 29% 28% 26% 30% 29% 28% 32% 28% 24% 28% 30% 28% 26% 30% 29% 25% 32% 30% 29% 29% 28% 31% 29% 28% 29% 31% 27% 28% 31% 32% 29% 22% 19% 27% 14% 28% 30% 23% 24% 26% 35%

SP

Reconciliation with 

Indigenous Peoples in 

the maritime sector

17% 18% 13% 11% 14% 18% 16% 15% 22% 17% 22% 13% 17% 12% 13% 20% 23% 16% 13% 18% 13% 9% 29% 19% 16% 33% 21% 17% 14% 14% 12% 18% 18% 16% 16% 19% 18% 17% 16% 15% 13% 15% 23% 4% 23% 33% 6% 38% 19% 18% 18% 13% 27% 15% 10%

SP

Autonomous shipping 13% 15% 13% 18% 15% 13% 10% 16% 11% 17% 12% 9% 13% 15% 19% 7% 18% 14% 9% 26% 20% 13% 10% 8% 5% 21% 18% 15% 12% 10% 8% 11% 13% 16% 12% 11% 13% 17% 13% 21% 9% 16% 16% 13% 13% 14% 6% 10% 18% 17% 14% 10% 8% 11% 20%

SP

Careers in the maritime 

sector
11% 10% 10% 11% 11% 12% 10% 14% 11% 10% 12% 9% 11% 10% 14% 9% 18% 14% 4% 22% 17% 4% 13% 11% 4% 12% 19% 18% 8% 6% 3% 12% 11% 12% 14% 11% 11% 12% 12% 13% 8% 15% 12% 9% 13% 7% 5% 8% 15% 19% 11% 10% 7% 10% 16%

SP None 22% 22% 23% 28% 27% 25% 16% 23% 18% 23% 12% 18% 22% 24% 25% 19% 18% 25% 23% 19% 29% 25% 16% 21% 21% 12% 19% 25% 24% 27% 20% 21% 20% 20% 26% 19% 20% 16% 23% 30% 24% 23% 18% 35% 14% 16% 12% 16% 19% 23% 16% 21% 22% 23%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Yes, know someone 

currently working
10% 14% 9% 4% 4% 7% 9% 25% 14% 15% 8% 10% 10% 10% 12% 8% 10% 12% 8% 11% 15% 10% 8% 9% 7% 5% 11% 12% 11% 8% 8% 10% 11% 10% 6% 11% 11% 8% 15% 13% 10% 10% 10% 8% 8% 12% 9% 8% 6% 11% 10% 10% 8% 9% 12%

SP

Yes, know someone 

who did
14% 19% 13% 12% 12% 12% 12% 23% 22% 17% 8% 14% 13% 17% 15% 13% 10% 13% 17% 11% 13% 19% 8% 13% 16% 11% 9% 15% 11% 12% 21% 12% 17% 13% 9% 13% 17% 16% 7% 13% 14% 15% 13% 12% 14% 14% 18% 31% 8% 12% 14% 13% 13% 13% 16%

SP

Yes, I work in the 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 4% 1% 3% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 0% 2% 0% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 1%

SP

Yes, I worked in the 

industry
2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 0% 1% 3%

SP

No 73% 63% 77% 83% 83% 78% 76% 48% 60% 65% 79% 75% 74% 69% 69% 77% 77% 72% 72% 73% 67% 69% 82% 76% 75% 81% 76% 70% 75% 77% 69% 76% 69% 73% 84% 72% 69% 74% 76% 68% 75% 71% 74% 77% 75% 70% 72% 56% 86% 72% 73% 74% 78% 75% 68%
SP

Net: Yes 27% 37% 23% 17% 17% 22% 24% 52% 40% 35% 21% 25% 26% 31% 31% 23% 23% 28% 28% 27% 33% 31% 18% 24% 25% 19% 24% 30% 25% 23% 31% 24% 31% 27% 16% 28% 31% 26% 24% 32% 25% 29% 26% 23% 25% 30% 28% 44% 14% 28% 27% 26% 22% 25% 32%
SP

Net: Someone 24% 33% 22% 16% 16% 19% 21% 48% 36% 32% 16% 24% 23% 27% 27% 21% 19% 25% 26% 22% 28% 29% 16% 22% 23% 16% 20% 27% 22% 21% 29% 22% 28% 23% 15% 24% 28% 23% 22% 25% 23% 25% 23% 21% 22% 26% 27% 39% 14% 23% 24% 23% 21% 22% 28%
SP Net: Self 3% 4% 1% 1% 1% 3% 2% 5% 4% 4% 5% 1% 3% 4% 4% 2% 3% 3% 2% 5% 5% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 3% 0% 3% 3% 3% 2% 6% 2% 4% 3% 3% 2% 4% 1% 5% 5% 3% 2% 2% 3% 4%

T

SP

Base = Exclude work or 

have worked in 

industry in Q20

1565 243 154 113 115 412 409 123 100 143 145 264 1316 248 756 808 431 523 611 214 253 289 217 270 321 87 344 322 200 238 373 344 453 540 105 238 453 309 141 91 623 472 469 425 418 222 101 37 11 214 1251 314 429 624 511

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

I want to work in the 

sector
2% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 1% 2% 5% 3% 1% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 4% 2% 7% 3% 1% 3% 1% 1% 3%

SP

I would consider 

working in the sector
17% 21% 19% 13% 13% 16% 14% 24% 28% 18% 17% 12% 16% 21% 19% 15% 21% 23% 9% 24% 27% 9% 18% 19% 8% 17% 22% 23% 24% 13% 6% 18% 20% 18% 14% 20% 20% 17% 20% 17% 17% 19% 14% 16% 16% 19% 13% 17% 28% 18% 17% 15% 12% 16% 22%

SP

I’ve heard about it but 

wasn’t interested
35% 34% 30% 33% 37% 34% 37% 42% 35% 34% 35% 38% 35% 34% 38% 32% 32% 33% 38% 32% 36% 44% 33% 30% 33% 31% 33% 30% 38% 32% 42% 30% 33% 36% 29% 31% 33% 37% 39% 32% 33% 36% 35% 36% 32% 38% 42% 37% 12% 36% 33% 40% 34% 33% 36%

SP

I’ve never heard 

anything about it
47% 43% 49% 53% 50% 49% 47% 32% 36% 47% 48% 46% 47% 43% 40% 53% 44% 43% 52% 41% 36% 45% 48% 50% 58% 50% 43% 46% 38% 54% 50% 48% 46% 44% 53% 46% 46% 43% 41% 51% 47% 43% 49% 47% 51% 43% 42% 44% 53% 44% 48% 43% 53% 50% 38%

T

SP Base = All 1610 251 156 114 116 426 418 129 103 148 152 266 1351 258 788 821 446 540 624 226 266 296 220 274 327 90 357 332 207 244 380 353 465 558 106 247 465 318 144 97 635 491 484 436 428 232 102 39 11 225 1289 321 438 642 531

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Long time away from 

family
55% 40% 57% 55% 59% 60% 55% 51% 41% 39% 51% 57% 54% 58% 55% 55% 60% 51% 55% 60% 51% 54% 60% 52% 56% 45% 64% 53% 48% 56% 54% 56% 53% 56% 46% 60% 53% 57% 59% 52% 50% 57% 59% 55% 59% 62% 63% 45% 25% 47% 54% 58% 56% 56% 53%

SP

Long hours and hard 

work
48% 44% 54% 53% 49% 52% 41% 48% 43% 44% 43% 40% 48% 46% 47% 49% 55% 48% 43% 58% 48% 38% 53% 49% 47% 54% 55% 48% 48% 48% 39% 50% 44% 51% 46% 51% 44% 55% 47% 44% 44% 52% 50% 44% 51% 58% 42% 55% 19% 43% 50% 41% 49% 50% 45%

SP

Working mostly at sea 41% 29% 48% 40% 41% 42% 43% 49% 31% 28% 41% 43% 41% 44% 40% 42% 44% 41% 40% 42% 42% 38% 46% 41% 41% 46% 43% 42% 41% 38% 40% 43% 41% 40% 39% 45% 41% 41% 37% 45% 40% 42% 42% 39% 49% 37% 44% 40% 33% 39% 41% 43% 39% 42% 43%
SP

Good pay and benefits 25% 35% 20% 26% 28% 20% 28% 34% 31% 37% 24% 30% 24% 31% 30% 21% 21% 24% 30% 24% 28% 36% 17% 20% 24% 23% 20% 22% 27% 25% 32% 30% 25% 25% 30% 30% 25% 30% 13% 25% 28% 27% 20% 28% 22% 20% 33% 36% 52% 26% 24% 31% 16% 26% 32%

SP

The excitement of 

seeing Canada and the 

world by sea

21% 15% 22% 18% 27% 21% 22% 23% 19% 13% 27% 18% 20% 25% 21% 20% 17% 19% 24% 18% 20% 24% 17% 18% 25% 16% 18% 20% 17% 23% 25% 19% 25% 19% 27% 16% 25% 19% 19% 20% 24% 20% 17% 22% 21% 22% 18% 18% 50% 18% 21% 21% 14% 20% 27%

SP

Underpaid work 11% 10% 14% 11% 12% 12% 10% 13% 11% 9% 9% 10% 11% 12% 11% 12% 13% 16% 7% 11% 14% 7% 15% 17% 6% 13% 13% 13% 19% 6% 7% 10% 13% 12% 9% 10% 13% 11% 11% 18% 9% 13% 12% 10% 12% 15% 13% 7% 5% 10% 12% 11% 17% 11% 7%

SP

Work using advanced 

technologies
9% 10% 11% 9% 10% 6% 13% 13% 6% 12% 13% 12% 9% 9% 9% 9% 8% 6% 13% 10% 5% 12% 5% 7% 14% 4% 9% 6% 6% 9% 16% 11% 12% 6% 12% 11% 12% 6% 6% 7% 8% 8% 13% 9% 8% 9% 19% 3% 28% 9% 9% 12% 8% 9% 10%

SP

Working mostly on 8% 9% 9% 19% 8% 9% 4% 5% 14% 7% 4% 4% 8% 6% 8% 7% 9% 8% 7% 10% 7% 8% 9% 9% 5% 10% 9% 8% 8% 8% 6% 7% 9% 7% 10% 5% 9% 6% 9% 7% 7% 8% 10% 11% 7% 6% 4% 8% 8% 9% 3% 7% 8% 8%

SP

A workforce that is not 

diverse or inclusive
7% 9% 7% 3% 4% 8% 7% 6% 11% 8% 6% 7% 8% 5% 5% 9% 10% 7% 5% 7% 6% 3% 13% 8% 8% 6% 11% 7% 7% 5% 6% 6% 8% 7% 4% 8% 8% 7% 7% 11% 4% 9% 10% 3% 9% 13% 6% 17% 7% 8% 8% 6% 12% 6% 4%

SP

Job opportunities in 

places you want to live
7% 8% 5% 7% 7% 7% 6% 13% 5% 9% 6% 6% 7% 8% 6% 8% 6% 6% 8% 6% 7% 6% 7% 6% 10% 4% 7% 6% 7% 9% 8% 8% 8% 6% 8% 8% 8% 5% 11% 2% 7% 6% 8% 9% 7% 4% 4% 9% 11% 8% 7% 5% 4% 8% 9%

SP

Few opportunities for 

advancement
6% 3% 5% 10% 5% 5% 8% 6% 4% 3% 10% 7% 6% 4% 7% 5% 6% 7% 5% 7% 7% 6% 5% 6% 4% 7% 5% 7% 6% 5% 5% 5% 6% 8% 6% 4% 6% 7% 8% 10% 6% 5% 7% 6% 6% 7% 3% 7% 7% 5% 8% 8% 5% 6%

SP

Good work/life balance 4% 5% 3% 2% 2% 3% 3% 9% 4% 5% 1% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 2% 4% 6% 2% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 6% 4% 3% 4% 4% 5% 3% 6% 2% 1% 4% 4% 2% 4% 4% 2% 1% 2% 11% 5% 4% 3% 1% 3% 6%

SP

Work aligned with my 

values and interests
4% 5% 2% 2% 3% 3% 4% 5% 5% 6% 4% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 4% 4% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 6% 2% 4% 2% 1% 6% 3% 5% 3% 4% 3% 5% 3% 2% 1% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 7% 5% 4% 3% 3% 4% 4%

SP

Other (Specify): 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1%
SP None of the above 9% 15% 8% 7% 6% 9% 9% 4% 12% 17% 8% 9% 10% 7% 8% 10% 8% 11% 9% 6% 10% 8% 9% 12% 9% 12% 7% 11% 10% 10% 8% 6% 8% 10% 11% 4% 8% 8% 14% 11% 11% 7% 8% 9% 7% 7% 5% 7% 7% 11% 9% 8% 12% 8% 8%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Q19. What shipping topics, if any, would you be interested in learning more about?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

Q21. Have you personally ever considered working in the Canadian marine sector?

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q20. Do you personally know anyone who works or has worked in the marine sector?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

LanguageGender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q22. When you think of jobs in the Canadian marine sector, what are the top three things that come to your mind?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Cities Geo Type Gender



T

SP

Base = Exclude never 

heard anything in Q21
834 142 76 54 57 212 224 83 65 77 78 146 693 141 450 383 240 299 295 127 163 160 113 135 135 44 196 175 124 110 185 178 243 303 50 128 243 177 82 44 328 268 238 224 206 126 59 21 5 121 654 180 203 313 317

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Concerns about 

work/life balance and 

time away from home

39% 32% 44% 40% 38% 36% 45% 42% 31% 33% 40% 47% 38% 43% 41% 37% 46% 42% 30% 49% 40% 35% 44% 44% 26% 45% 47% 41% 42% 30% 31% 30% 41% 44% 31% 30% 41% 48% 41% 35% 38% 40% 39% 37% 46% 43% 31% 62% 41% 33% 37% 48% 38% 43% 36%

SP

Not a good fit for my 

skills and interests
33% 32% 31% 34% 27% 31% 37% 32% 33% 31% 46% 32% 34% 27% 32% 34% 38% 32% 29% 36% 32% 28% 40% 31% 30% 40% 37% 33% 30% 24% 32% 33% 28% 35% 34% 33% 28% 35% 39% 27% 25% 37% 37% 29% 38% 39% 31% 26% 12% 29% 31% 39% 35% 35% 28%

SP

Lack of information 

about getting into the 
29% 27% 34% 18% 22% 30% 27% 29% 31% 25% 35% 23% 28% 30% 27% 30% 33% 27% 26% 32% 24% 27% 34% 31% 25% 27% 34% 30% 24% 32% 23% 31% 27% 28% 34% 30% 27% 27% 23% 37% 27% 27% 32% 25% 35% 24% 21% 25% 57% 30% 30% 25% 24% 33% 27%

SP

No convenient access 

to training (no facilities 

where I live)

18% 13% 32% 31% 26% 19% 12% 16% 16% 12% 9% 13% 18% 19% 19% 18% 23% 18% 14% 25% 19% 13% 22% 16% 16% 29% 22% 21% 14% 16% 13% 14% 21% 18% 22% 11% 21% 19% 16% 15% 17% 19% 19% 20% 19% 22% 4% 19% 15% 13% 20% 12% 16% 17% 21%

SP

Did not want to re-train 

to enter the maritime 
15% 17% 12% 12% 13% 14% 18% 15% 23% 13% 19% 17% 16% 10% 21% 9% 17% 19% 11% 25% 24% 15% 7% 13% 5% 8% 19% 21% 17% 12% 10% 16% 16% 18% 20% 15% 16% 20% 14% 15% 13% 19% 15% 12% 17% 14% 20% 8% 22% 14% 19% 13% 17% 15%

SP

Lack of alignment with 

my priorities and 
13% 17% 14% 32% 7% 11% 14% 5% 22% 14% 16% 13% 13% 10% 13% 13% 22% 8% 11% 19% 7% 14% 24% 8% 8% 20% 22% 10% 4% 11% 11% 13% 15% 13% 12% 13% 15% 14% 15% 6% 10% 14% 16% 8% 11% 21% 13% 19% 16% 12% 14% 21% 11% 9%

SP

Low paying work 10% 11% 6% 6% 13% 12% 10% 8% 18% 7% 14% 8% 11% 6% 10% 11% 13% 13% 5% 10% 13% 6% 17% 13% 5% 17% 12% 14% 11% 7% 5% 7% 9% 15% 6% 7% 9% 14% 18% 16% 8% 14% 10% 10% 14% 11% 9% 17% 6% 11% 9% 13% 10% 9%
SP

Couldn’t afford training 8% 15% 14% 3% 13% 5% 6% 9% 16% 14% 6% 5% 8% 6% 8% 8% 11% 10% 4% 9% 9% 6% 12% 11% 2% 7% 12% 12% 7% 5% 3% 15% 10% 4% 19% 13% 10% 4% 4% 3% 9% 9% 5% 4% 7% 10% 2% 2% 18% 15% 9% 5% 9% 8% 7%

SP

Did not see people like 

me represented 

(workforce is not 

diverse and inclusive)

7% 12% 6% 2% 8% 8% 4% 7% 12% 12% 5% 3% 7% 4% 4% 10% 9% 7% 5% 6% 3% 3% 12% 12% 6% 14% 8% 8% 6% 3% 5% 5% 11% 6% 8% 5% 11% 5% 5% 9% 3% 9% 9% 3% 11% 11% 1% 6% 9% 8% 3% 7% 7% 6%

SP

Negative press 

coverage about 
4% 6% 6% 3% 9% 3% 3% 3% 3% 8% 2% 3% 5% 1% 5% 3% 7% 3% 3% 8% 3% 5% 6% 2% 1% 12% 6% 2% 3% 3% 3% 5% 5% 3% 3% 5% 5% 3% 1% 6% 2% 4% 6% 2% 4% 6% 5% 4% 6% 4% 3% 4% 5% 3%

SP

Other (specify): 6% 11% 8% 9% 10% 4% 7% 4% 12% 10% 4% 9% 6% 8% 6% 7% 6% 5% 8% 7% 6% 6% 5% 4% 12% 2% 7% 4% 6% 7% 9% 8% 8% 5% 7% 9% 8% 6% 3% 7% 8% 4% 7% 4% 6% 9% 11% 16% 7% 6% 8% 6% 5% 8%
SP None of the above 19% 16% 11% 15% 23% 24% 14% 25% 8% 21% 11% 16% 18% 22% 17% 21% 12% 16% 28% 11% 16% 23% 14% 16% 33% 10% 13% 16% 17% 28% 27% 22% 17% 16% 13% 26% 17% 12% 22% 17% 24% 15% 18% 23% 17% 13% 19% 1% 30% 18% 20% 14% 21% 16% 21%

T

SP Base = All 1610 251 156 114 116 426 418 129 103 148 152 266 1351 258 788 821 446 540 624 226 266 296 220 274 327 90 357 332 207 244 380 353 465 558 106 247 465 318 144 97 635 491 484 436 428 232 102 39 11 225 1289 321 438 642 531

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

0% - I won’t pay any 

amount
36% 37% 40% 39% 39% 35% 34% 42% 28% 41% 31% 36% 34% 48% 44% 29% 29% 43% 37% 37% 49% 45% 21% 37% 29% 16% 32% 44% 41% 38% 36% 33% 36% 35% 32% 34% 36% 32% 34% 43% 43% 36% 29% 61% 21% 13% 39% 29% 35% 31% 36% 36% 28% 31% 51%

SP

Less than 1% 21% 21% 17% 29% 21% 21% 22% 21% 22% 20% 21% 23% 22% 16% 17% 25% 23% 19% 21% 20% 16% 17% 25% 23% 25% 19% 24% 19% 20% 20% 22% 18% 24% 19% 11% 21% 24% 21% 17% 18% 21% 24% 18% 20% 24% 18% 21% 15% 20% 25% 21% 22% 20% 24% 18%
SP

1% - 2% 24% 21% 25% 22% 22% 24% 26% 28% 21% 22% 31% 23% 25% 21% 23% 25% 25% 21% 27% 24% 20% 27% 26% 23% 27% 32% 23% 21% 23% 24% 28% 30% 22% 25% 32% 29% 22% 27% 29% 16% 21% 23% 30% 15% 33% 31% 24% 16% 20% 27% 24% 25% 24% 28% 20%
SP

2% - 4% 10% 11% 8% 6% 10% 12% 10% 4% 12% 10% 7% 12% 10% 9% 7% 13% 13% 8% 9% 9% 6% 6% 18% 10% 12% 20% 12% 9% 7% 12% 8% 10% 11% 11% 15% 7% 11% 12% 11% 8% 7% 11% 12% 2% 14% 19% 8% 21% 6% 9% 10% 9% 15% 10% 5%
SP 5% or more 8% 11% 10% 3% 8% 8% 8% 4% 16% 8% 10% 8% 9% 6% 8% 8% 10% 8% 6% 10% 9% 6% 11% 8% 7% 14% 9% 8% 9% 6% 7% 10% 7% 10% 11% 9% 7% 8% 9% 15% 8% 7% 10% 2% 8% 19% 8% 20% 19% 8% 8% 8% 14% 7% 5%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Produce hydrogen 

primarily to export it to 

other countries

16% 18% 20% 25% 19% 18% 10% 15% 13% 21% 12% 9% 16% 18% 21% 12% 17% 18% 14% 24% 20% 19% 10% 17% 9% 14% 18% 17% 20% 15% 13% 13% 16% 18% 13% 13% 16% 18% 14% 24% 17% 19% 13% 29% 10% 8% 9% 7% 24% 14% 18% 11% 13% 13% 23%

SP

Produce hydrogen 

primarily to 

decarbonize domestic 

industries, including 

67% 63% 71% 60% 65% 65% 70% 71% 73% 58% 76% 67% 69% 58% 63% 71% 71% 64% 67% 64% 62% 62% 78% 66% 71% 74% 70% 65% 63% 65% 68% 68% 67% 68% 58% 73% 67% 70% 72% 59% 65% 65% 73% 48% 80% 83% 67% 73% 48% 69% 67% 67% 72% 72% 57%

SP

Neither – Canada 

shouldn’t invest in 

hydrogen at all

17% 19% 9% 15% 16% 17% 20% 14% 14% 21% 13% 24% 15% 24% 17% 17% 12% 18% 19% 13% 18% 18% 12% 17% 20% 12% 12% 18% 17% 20% 19% 19% 17% 13% 30% 14% 17% 12% 14% 17% 19% 16% 15% 23% 10% 9% 24% 20% 28% 17% 15% 22% 16% 16% 19%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very confident 12% 13% 17% 16% 15% 12% 9% 15% 11% 14% 10% 8% 13% 11% 20% 5% 12% 15% 11% 17% 24% 19% 6% 6% 3% 14% 11% 14% 17% 9% 11% 8% 12% 17% 7% 9% 12% 17% 15% 19% 14% 15% 9% 19% 11% 8% 5% 21% 8% 13% 9% 7% 9% 21%
SP

Confident 49% 49% 55% 62% 48% 47% 48% 46% 43% 53% 49% 48% 49% 48% 54% 44% 56% 47% 46% 66% 49% 50% 45% 45% 43% 51% 57% 47% 46% 51% 43% 47% 51% 49% 47% 47% 51% 48% 52% 46% 47% 51% 50% 53% 46% 47% 46% 40% 60% 53% 50% 46% 40% 49% 57%
SP

Worried 33% 35% 26% 21% 31% 34% 35% 35% 42% 31% 36% 34% 32% 36% 21% 44% 27% 34% 36% 13% 23% 25% 42% 44% 45% 30% 27% 34% 33% 33% 38% 38% 31% 29% 40% 38% 31% 30% 29% 26% 33% 29% 36% 23% 38% 40% 39% 33% 34% 32% 32% 35% 46% 37% 17%
SP

Very worried 6% 3% 1% 2% 7% 7% 8% 4% 5% 3% 5% 9% 6% 6% 4% 7% 5% 4% 7% 4% 3% 6% 6% 5% 9% 5% 5% 5% 3% 7% 8% 6% 5% 5% 6% 6% 5% 5% 4% 8% 6% 6% 5% 5% 5% 5% 10% 6% 6% 7% 5% 9% 8% 5% 5%
SP

Net: Confident 62% 62% 72% 78% 62% 60% 57% 61% 54% 66% 59% 56% 62% 58% 75% 49% 68% 62% 57% 83% 74% 69% 51% 51% 46% 65% 68% 61% 63% 60% 55% 55% 63% 66% 54% 56% 63% 65% 68% 65% 60% 66% 59% 72% 56% 55% 51% 61% 60% 61% 63% 55% 46% 58% 78%
SP Net: Worried 38% 38% 28% 22% 38% 40% 43% 39% 46% 34% 41% 44% 38% 42% 25% 51% 32% 38% 43% 17% 26% 31% 49% 49% 54% 35% 32% 39% 37% 40% 45% 45% 37% 34% 46% 44% 37% 35% 32% 35% 40% 34% 41% 28% 44% 45% 49% 39% 40% 39% 37% 45% 54% 42% 22%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very confident 5% 5% 7% 7% 10% 6% 1% 9% 7% 4% 1% 2% 6% 5% 9% 3% 3% 8% 5% 4% 13% 8% 3% 4% 2% 3% 3% 9% 7% 5% 4% 4% 6% 8% 4% 5% 6% 7% 7% 11% 6% 6% 4% 10% 4% 3% 8% 3% 7% 1% 1% 4% 11%
SP

Confident 32% 30% 41% 47% 31% 33% 24% 33% 27% 32% 29% 21% 31% 33% 39% 24% 34% 30% 31% 43% 37% 39% 25% 24% 24% 28% 36% 29% 32% 31% 31% 31% 33% 32% 36% 29% 33% 31% 31% 34% 32% 30% 33% 43% 26% 25% 23% 23% 21% 29% 34% 22% 19% 29% 45%
SP

Worried 50% 55% 44% 38% 46% 48% 56% 48% 54% 55% 52% 57% 50% 48% 43% 56% 49% 50% 50% 45% 43% 42% 54% 57% 58% 56% 47% 51% 48% 48% 51% 48% 49% 48% 43% 50% 49% 50% 54% 35% 48% 51% 50% 39% 55% 58% 56% 56% 65% 52% 48% 56% 59% 55% 36%
SP

Very worried 13% 9% 7% 8% 13% 13% 19% 10% 12% 8% 18% 20% 13% 13% 9% 17% 13% 12% 14% 8% 8% 11% 19% 16% 16% 13% 13% 12% 13% 16% 13% 16% 12% 13% 16% 16% 12% 12% 9% 19% 14% 13% 13% 8% 14% 15% 22% 13% 14% 16% 11% 21% 21% 12% 8%
SP

Net: Confident 37% 36% 49% 54% 41% 39% 25% 42% 34% 36% 30% 23% 37% 38% 48% 27% 38% 38% 36% 48% 49% 47% 27% 27% 26% 31% 39% 38% 39% 36% 36% 35% 39% 39% 40% 33% 39% 38% 38% 45% 38% 36% 37% 53% 31% 28% 23% 31% 21% 32% 41% 23% 20% 33% 56%
SP Net: Worried 63% 64% 51% 46% 59% 61% 75% 58% 66% 64% 70% 77% 63% 62% 52% 73% 62% 62% 64% 52% 51% 53% 73% 73% 74% 69% 61% 62% 61% 64% 64% 65% 61% 61% 60% 67% 61% 62% 62% 55% 62% 64% 63% 47% 69% 72% 77% 69% 79% 68% 59% 77% 80% 67% 44%

T

H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
<$25K

$25K-

<$50K

$50K-

<$100

K

$100K-

<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other

Did 

not 

vote

Englis

h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very confident 12% 13% 23% 19% 16% 11% 4% 12% 7% 16% 2% 5% 11% 15% 17% 6% 8% 14% 12% 11% 21% 18% 5% 7% 7% 3% 9% 13% 16% 10% 13% 9% 9% 16% 12% 8% 9% 13% 17% 21% 13% 12% 10% 27% 4% 2% 1% 26% 9% 13% 5% 3% 4% 28%
SP

Confident 38% 33% 35% 52% 42% 40% 37% 34% 24% 38% 37% 37% 36% 45% 44% 31% 33% 38% 40% 39% 43% 50% 27% 34% 31% 35% 33% 36% 42% 39% 41% 39% 40% 34% 38% 39% 40% 32% 37% 36% 43% 37% 32% 49% 35% 22% 35% 33% 25% 38% 38% 37% 22% 42% 45%
SP

Worried 37% 38% 32% 25% 32% 34% 45% 47% 51% 31% 48% 44% 39% 30% 30% 45% 40% 36% 37% 38% 27% 26% 42% 45% 47% 43% 39% 38% 33% 39% 36% 38% 36% 38% 34% 39% 36% 43% 37% 24% 34% 37% 42% 20% 47% 45% 52% 43% 44% 41% 36% 45% 45% 44% 23%
SP

Very worried 13% 15% 10% 4% 11% 16% 14% 7% 17% 15% 13% 14% 14% 10% 9% 18% 19% 12% 11% 12% 9% 6% 26% 14% 16% 19% 19% 13% 9% 11% 11% 15% 15% 12% 16% 14% 15% 11% 9% 19% 10% 14% 16% 4% 15% 31% 12% 24% 5% 11% 13% 13% 30% 9% 4%
SP

Net: Confident 49% 46% 58% 71% 57% 51% 41% 46% 32% 54% 39% 42% 47% 60% 61% 38% 41% 53% 52% 50% 64% 68% 32% 42% 38% 38% 42% 49% 58% 50% 54% 48% 49% 50% 50% 47% 49% 45% 55% 57% 56% 48% 42% 76% 39% 24% 36% 33% 51% 48% 51% 42% 25% 46% 73%
SP Net: Worried 51% 54% 42% 29% 43% 49% 59% 54% 68% 46% 61% 58% 53% 40% 39% 62% 59% 47% 48% 50% 36% 32% 68% 58% 62% 62% 58% 51% 42% 50% 46% 52% 51% 50% 50% 53% 51% 55% 45% 43% 44% 52% 58% 24% 61% 76% 64% 67% 49% 52% 49% 58% 75% 54% 27%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Q24. How much, if anything, are you willing to pay extra on items shipped from overseas if it meant reducing or offsetting shipping emissions?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q23. When you thought about working in the Canadian marine sector, what, if anything, prevented you from pursuing a career?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Q26. [Hydrogen] In your mind, would you describe yourself as confident or worried about the safety of marine shipping use of hydrogen and ammonia as fuel and cargo specifically in Canadian waters?

LanguageAge (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q25. In your opinion, should Canada prioritize the use of green hydrogen domestically to decarbonize its own industries, including shipping, or export hydrogen to other countries, or neither?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age

LanguageAge (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q27. Would you describe yourself as confident or worried about the safety of marine shipping of petroleum products in Canadian waters?

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Q26. [Ammonia] In your mind, would you describe yourself as confident or worried about the safety of marine shipping use of hydrogen and ammonia as fuel and cargo specifically in Canadian waters?

Total

Region Cities Geo Type

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Cities Geo Type Gender

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Cities Geo Type Gender
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H

HE BC AB SK MB ON QC ATL
Metro 

Van

Rest of 

BC

Montre

al

Rest of 

QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+

M 18-

34

M 35-

54
M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K

$50K-

<$100

K

$100K

+
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<$50K
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<$100

K

$100K-

<$150

K
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$200K
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school

Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other
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not 

vote
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h
French

Cautious 

Critics

Maritime 

Moderates

Shipping 

Supporters

SP

Very confident 16% 16% 28% 28% 21% 15% 8% 14% 9% 20% 10% 6% 15% 17% 24% 7% 13% 18% 15% 17% 29% 26% 9% 7% 6% 9% 14% 17% 19% 14% 17% 11% 14% 21% 11% 11% 14% 17% 23% 30% 15% 17% 14% 33% 8% 5% 3% 4% 32% 11% 17% 8% 4% 8% 34%
SP

Confident 43% 37% 45% 49% 39% 45% 43% 44% 35% 38% 41% 44% 42% 49% 45% 42% 41% 42% 45% 46% 39% 49% 37% 45% 42% 43% 41% 40% 46% 43% 47% 43% 43% 43% 39% 45% 43% 46% 42% 36% 46% 42% 40% 50% 43% 31% 42% 39% 51% 43% 43% 43% 30% 49% 47%
SP

Worried 34% 38% 24% 21% 34% 32% 40% 37% 48% 34% 41% 40% 35% 29% 25% 42% 35% 35% 33% 30% 27% 21% 41% 42% 43% 38% 34% 37% 31% 35% 31% 40% 33% 30% 43% 38% 33% 33% 29% 22% 33% 32% 38% 15% 41% 46% 45% 49% 11% 40% 32% 41% 49% 39% 16%
SP

Very worried 7% 8% 3% 1% 6% 8% 9% 4% 9% 8% 8% 10% 7% 6% 5% 9% 11% 5% 7% 8% 4% 4% 14% 6% 9% 9% 11% 6% 4% 8% 5% 6% 10% 6% 6% 6% 10% 4% 6% 12% 6% 9% 7% 2% 8% 17% 10% 9% 5% 6% 7% 9% 16% 4% 3%
SP

Net: Confident 59% 53% 73% 78% 60% 60% 51% 59% 43% 58% 51% 50% 58% 66% 69% 49% 54% 60% 61% 63% 69% 75% 45% 52% 48% 53% 55% 57% 65% 56% 64% 54% 57% 64% 51% 56% 57% 63% 65% 66% 62% 59% 55% 83% 51% 36% 45% 42% 83% 54% 61% 51% 35% 57% 81%
SP Net: Worried 41% 47% 27% 22% 40% 40% 49% 41% 57% 42% 49% 50% 42% 34% 31% 51% 46% 40% 39% 37% 31% 25% 55% 48% 52% 47% 45% 43% 35% 44% 36% 46% 43% 36% 49% 44% 43% 37% 35% 34% 38% 41% 45% 17% 49% 64% 55% 58% 17% 46% 39% 49% 65% 43% 19%
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Yes, have heard of it 3% 2% 6% 4% 2% 4% 2% 5% 2% 2% 3% 1% 3% 5% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 2% 1% 3% 5% 2% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 8% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 3% 4% 1% 3% 3% 4%
SP

Might have 10% 9% 11% 8% 16% 12% 6% 8% 14% 6% 7% 6% 10% 7% 11% 8% 13% 10% 7% 15% 12% 7% 10% 8% 7% 20% 11% 11% 9% 8% 6% 11% 11% 8% 12% 10% 11% 8% 8% 11% 10% 9% 9% 7% 7% 13% 8% 13% 11% 14% 11% 6% 10% 9% 10%
SP No, have not heard of it 87% 89% 83% 88% 82% 85% 92% 88% 84% 91% 90% 93% 87% 88% 86% 88% 84% 86% 90% 83% 85% 90% 86% 88% 90% 79% 86% 85% 89% 91% 89% 86% 86% 88% 85% 87% 86% 90% 91% 81% 86% 87% 89% 90% 90% 84% 91% 85% 89% 83% 86% 93% 87% 88% 86%

T

SP

Base = Exclude no at 

Q29
208 32 26 13 21 64 35 18 18 14 15 20 177 31 109 98 70 74 63 38 40 31 32 34 32 19 51 51 23 23 41 48 67 64 15 32 67 32 13 18 89 66 53 46 44 38 9 6 1 39 185 23 57 78 73
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SP

Media coverage (news, 

radio, etc.)
36% 30% 48% 59% 41% 33% 35% 34% 22% 38% 39% 32% 39% 21% 33% 41% 26% 42% 41% 29% 33% 37% 22% 53% 46% 27% 26% 46% 33% 32% 46% 42% 22% 43% 62% 32% 22% 45% 34% 44% 37% 27% 46% 42% 38% 35% 12% 94% 72% 33% 37% 29% 42% 23% 46%

SP

Social media such as 

Twitter, LinkedIn, 

Facebook, Instagram or 

YouTube

33% 45% 44% 41% 35% 24% 30% 40% 47% 42% 23% 36% 32% 36% 38% 26% 47% 28% 22% 54% 26% 35% 39% 30% 10% 65% 41% 26% 31% 9% 29% 34% 34% 30% 20% 41% 34% 45% 8% 19% 31% 31% 38% 29% 24% 47% 39% 6% 28% 38% 31% 49% 29% 32% 36%

SP

Friend or colleague 21% 22% 4% 13% 31% 24% 28% 16% 22% 25% 22% 15% 23% 19% 29% 13% 22% 36% 15% 16% 20% 10% 28% 17% 34% 9% 22% 45% 9% 12% 34% 14% 11% 13% 34% 11% 35% 4% 23% 20% 20% 16% 25% 22% 39% 22% 22% 16% 29% 21% 14%
SP

Web search 12% 9% 8% 4% 13% 19% 11% 4% 14% 21% 18% 13% 7% 9% 15% 13% 15% 7% 12% 9% 5% 15% 21% 9% 18% 19% 5% 10% 13% 10% 16% 19% 10% 13% 11% 26% 8% 16% 13% 6% 13% 10% 17% 16% 10% 23% 9% 14% 12%
SP Other (Specify): 9% 12% 6% 6% 11% 15% 18% 6% 6% 21% 10% 6% 8% 9% 9% 6% 17% 7% 11% 7% 4% 10% 9% 9% 15% 5% 4% 10% 14% 7% 3% 10% 7% 20% 22% 10% 14% 12% 10% 5% 5% 10% 5% 16% 3%
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Rest of 

QC
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54
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K

$100K

+
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<$100

K
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<$150

K

$150K-

<$200

K

$200K

+
<=HS

College/ 

Trade 

school
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SP

Research 30% 35% 25% 27% 35% 27% 37% 25% 28% 41% 31% 42% 30% 24% 28% 32% 31% 25% 34% 28% 26% 29% 33% 24% 40% 41% 27% 25% 24% 28% 37% 30% 34% 22% 15% 37% 34% 28% 11% 21% 31% 23% 35% 14% 32% 35% 24% 68% 72% 35% 28% 40% 37% 28% 25%
SP

West-coast focus 24% 29% 26% 8% 12% 25% 14% 37% 18% 40% 24% 6% 24% 20% 28% 19% 15% 27% 29% 18% 25% 45% 11% 30% 15% 5% 18% 29% 24% 14% 37% 18% 22% 23% 35% 10% 22% 25% 36% 28% 19% 22% 42% 24% 16% 18% 37% 11% 25% 15% 21% 16% 34%
SP

Safety 21% 23% 28% 30% 11% 20% 19% 22% 20% 27% 23% 16% 20% 25% 21% 22% 27% 16% 21% 23% 13% 27% 32% 19% 15% 24% 29% 13% 22% 18% 22% 21% 19% 26% 13% 25% 19% 27% 26% 24% 15% 27% 24% 21% 16% 15% 36% 64% 30% 21% 19% 21% 22% 20%
SP

Information 21% 24% 15% 32% 20% 26% 27% 20% 29% 16% 34% 21% 23% 14% 29% 25% 18% 21% 21% 9% 12% 29% 28% 31% 33% 22% 17% 19% 21% 21% 14% 26% 17% 22% 10% 26% 16% 21% 17% 26% 15% 22% 10% 28% 29% 22% 11% 72% 24% 20% 34% 15% 31% 15%
SP

Sustainability 19% 18% 15% 15% 22% 24% 13% 16% 14% 21% 7% 18% 19% 23% 16% 22% 18% 19% 21% 16% 19% 14% 20% 20% 25% 22% 16% 21% 16% 31% 15% 20% 26% 15% 35% 14% 26% 21% 12% 8% 17% 20% 22% 10% 18% 30% 53% 23% 19% 23% 18% 22% 18%
SP

Lobbying 16% 5% 20% 15% 19% 17% 18% 13% 10% 13% 21% 16% 17% 19% 12% 9% 21% 18% 10% 26% 23% 8% 15% 12% 7% 10% 21% 19% 12% 22% 21% 6% 29% 32% 15% 6% 26% 28% 34% 15% 18% 14% 24% 19% 15% 11% 7% 17% 7% 17% 8% 23%
SP

Subjective 16% 8% 34% 17% 9% 11% 22% 14% 8% 8% 28% 17% 16% 13% 21% 9% 17% 18% 12% 28% 24% 8% 2% 12% 13% 9% 19% 15% 26% 11% 13% 15% 14% 22% 12% 16% 14% 26% 30% 13% 18% 18% 12% 22% 16% 8% 72% 12% 16% 10% 9% 20% 16%
SP

Independent 13% 6% 21% 7% 21% 15% 12% 5% 6% 12% 12% 14% 13% 14% 13% 24% 6% 11% 26% 6% 10% 21% 6% 12% 21% 25% 5% 9% 13% 9% 13% 22% 8% 9% 16% 22% 10% 12% 12% 8% 23% 12% 21% 10% 16% 17% 14% 13% 8% 17% 14%
SP

Effective 12% 10% 7% 15% 6% 15% 8% 18% 4% 16% 9% 6% 12% 10% 12% 12% 9% 7% 21% 15% 2% 22% 1% 13% 21% 4% 11% 9% 3% 26% 18% 8% 14% 9% 12% 14% 8% 19% 4% 13% 9% 14% 14% 10% 11% 9% 12% 12% 13% 6% 12% 16%
SP

Trustworthy 11% 6% 3% 18% 7% 16% 11% 5% 13% 12% 10% 10% 20% 11% 12% 11% 12% 11% 4% 15% 14% 19% 8% 7% 5% 13% 12% 12% 15% 8% 5% 17% 10% 7% 17% 6% 26% 12% 10% 11% 3% 15% 6% 8% 10% 12% 7% 5% 18% 8%
SP

Untrustworthy 10% 11% 13% 10% 14% 11% 7% 4% 16% 7% 12% 9% 18% 8% 13% 10% 13% 9% 8% 8% 9% 12% 19% 9% 13% 18% 11% 7% 6% 3% 20% 8% 5% 3% 7% 24% 40% 12% 11% 8% 5% 7% 10% 11% 11% 3% 15% 7% 11%
SP

Biased 9% 5% 11% 5% 19% 8% 9% 12% 3% 7% 8% 10% 10% 6% 11% 6% 6% 18% 2% 7% 23% 3% 5% 12% 1% 8% 18% 19% 3% 1% 7% 14% 6% 10% 14% 3% 8% 10% 11% 8% 6% 12% 12% 11% 6% 8% 17% 20% 4% 6%
SP

National 7% 17% 5% 13% 10% 6% 18% 11% 23% 7% 8% 4% 12% 8% 6% 9% 1% 1% 11% 15% 11% 8% 5% 9% 6% 4% 7% 11% 9% 8% 8% 7% 10% 8% 8% 11% 4% 8% 5% 9% 12% 3% 9% 54% 28% 5% 8% 12% 9% 3%
SP

Unbiased 6% 9% 4% 4% 5% 8% 9% 10% 9% 8% 8% 7% 7% 5% 4% 7% 7% 6% 7% 8% 3% 6% 7% 5% 4% 8% 5% 14% 4% 3% 4% 12% 6% 2% 4% 22% 5% 2% 8% 10% 8% 6% 20% 9% 6% 6% 4% 2% 12%
SP

Fact-based 6% 3% 2% 14% 7% 6% 6% 6% 11% 6% 5% 5% 7% 4% 4% 9% 2% 2% 11% 7% 6% 7% 12% 2% 5% 2% 8% 9% 6% 5% 4% 4% 7% 5% 19% 5% 3% 10% 2% 6% 6% 12% 5% 9% 7% 9%
SP Ineffective 5% 4% 10% 8% 9% 4% 12% 6% 5% 8% 1% 7% 8% 1% 9% 9% 2% 5% 5% 10% 2% 2% 10% 3% 3% 7% 9% 3% 6% 15% 11% 1% 1% 8% 6% 6% 4% 7% 5%
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Complete trust in the 

organization
1% 5% 14% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 4% 1% 1% 1% 7% 3% 4% 1% 2% 1% 2% 6% 1% 11% 4% 1% 4% 2% 1% 1% 3% 3% 1%

SP

A lot of trust 12% 6% 17% 21% 17% 10% 6% 9% 10% 13% 5% 13% 11% 14% 10% 13% 19% 5% 15% 8% 15% 10% 2% 18% 12% 4% 15% 11% 7% 21% 9% 3% 9% 21% 13% 8% 13% 7% 17% 4% 19% 14% 8% 28% 28% 7% 12% 13% 8% 10% 18%
SP

Some trust 59% 89% 46% 42% 35% 57% 62% 64% 94% 84% 58% 66% 58% 62% 57% 62% 54% 58% 66% 53% 60% 57% 54% 56% 76% 65% 49% 51% 76% 77% 59% 62% 56% 60% 69% 58% 56% 74% 69% 29% 60% 57% 59% 50% 55% 68% 75% 64% 72% 66% 58% 70% 62% 62% 53%
SP

Not much trust 23% 11% 39% 17% 24% 22% 20% 29% 6% 16% 18% 20% 24% 17% 27% 18% 20% 29% 21% 23% 33% 25% 17% 24% 14% 28% 17% 33% 20% 6% 28% 26% 20% 22% 18% 31% 20% 13% 12% 48% 20% 30% 21% 40% 26% 12% 8% 8% 24% 25% 10% 25% 22% 24%

SP

No trust at all in the 

organization
4% 4% 10% 20% 3% 6% 15% 3% 14% 2% 6% 9% 3% 1% 4% 2% 1% 14% 5% 2% 11% 5% 2% 3% 2% 7% 4% 2% 2% 1% 8% 15% 7% 1% 3% 1% 5% 9% 2% 4% 5% 6% 4% 3%

T

SP Base = All 1610 251 156 114 116 426 418 129 103 148 152 266 1351 258 788 821 446 540 624 226 266 296 220 274 327 90 357 332 207 244 380 353 465 558 106 247 465 318 144 97 635 491 484 436 428 232 102 39 11 225 1289 321 438 642 531
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HE BC AB SK MB ON QC ATL
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QC
Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+
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K

$100K

+
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$25K-
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Univ+ CPC Liberal NDP BQ Green Other
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h
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SP Cautious Critics 27% 20% 19% 17% 26% 29% 36% 18% 22% 19% 34% 37% 28% 25% 20% 34% 33% 28% 22% 27% 19% 14% 38% 37% 29% 32% 33% 29% 27% 23% 22% 32% 28% 23% 34% 31% 28% 22% 26% 21% 26% 29% 27% 17% 27% 44% 37% 47% 12% 29% 25% 38% 100%
SP Maritime Moderates 40% 41% 39% 45% 38% 38% 41% 44% 50% 36% 42% 41% 39% 45% 38% 42% 44% 36% 40% 38% 36% 39% 50% 36% 41% 49% 43% 39% 32% 42% 39% 40% 40% 40% 40% 40% 40% 43% 40% 30% 39% 41% 40% 33% 44% 37% 46% 38% 57% 43% 39% 41% 100%
SP Shipping Supporters 33% 39% 42% 38% 36% 33% 22% 38% 28% 45% 24% 21% 34% 30% 42% 24% 23% 35% 38% 34% 44% 47% 12% 27% 30% 18% 24% 32% 41% 35% 40% 28% 32% 37% 26% 29% 32% 35% 34% 48% 35% 30% 33% 50% 29% 19% 18% 15% 30% 28% 36% 21% 100%

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Shipping Confidence Index

Q29. Have you ever heard of 'Clear Seas'?

Education 2021 Fed Vote LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine)

Q28. In your mind, would you describe yourself as confident or worried about the safety of marine shipping of LNG specifically in Canadian waters?

Total

Region Cities Geo Type

Q30. How did you hear about Clear Seas?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age

2021 Fed Vote LanguageAge Gender-Age Age (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education

Total

Region Cities Geo Type Gender

LanguageAge (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Q31. When you think of “Clear Seas”, what comes to your mind?

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age

LanguageAge (Fine) Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Q32. And, how much would you say you trust Clear Seas? Do you have …

Total

Region Cities Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Household Income Household Income (Fine) Education 2021 Fed Vote Language

Index


